

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 576  
MIERCURI  
4 MARTIE 1992  
8 PAGINI 8 LEI

TELEX

## RINGUL POLITIC

Simpozionul de sâmbătă, 29 februarie 1992, organizat de Comisia de Studii-Doctrină a Consiliului județean Cluj al F.S.N. cu tema **Social-democrația modernă și problemele societății românești** poate avea o foarte mare importanță, pentru că în cadrul discuțiilor s-a reliefat nu numai necesitatea coerenței unui program, ci mai ales credibilitatea Frontului în rîndul oamenilor obișnuiți. Două idei au pulsă aici în permanență: Teoria și Omul. La acest simpozion au participat cu lucrări domnii Traian Pop („Conceptul de social-democrație. Perspectiva filosofică și politicologică”), Toader Ionescu („Sensuri ale economiei mixte”), Ionel Roman („Direcții principale în procesul de reformare a economiei românești”).

Abordările filosofice, ecônomice și politice, cu largi ancorări în realitate au fost urmate de interesante dezbateri. De pildă, domnul Prunea, care s-a declarat a nu fi membru al Frontului, a afirmat că însușesele a-

cestei formațiuni politice nu se datorează programului, ci oamenilor de la diferite nivele ale conducerii lui, propunînd o politică de cadru foarte serioasă. Domnul Budușan a insistat foarte mult să afle dacă Frontul duce o politică social-democrată sau una neoliberală.

mocrat sau un partid neoliberal — și care este oportunitatea opțiunii pentru societatea românească, adică Frontul să rămînă la formula social-democratică sau să treacă la cea liberală. Dar nimic în limite rigide! Totuși, o nuanță de social-democrație este de preferat în această perioadă.

## Cu ce aripă va zbura Frontul?

Intrebîndu-l pe domnul Ionel Roman vicepreședinte al Parlamentului, deci un bun cunoscător al realităților politice, nu numai teoretician, dacă aici, la simpozion, s-a încercat elaborarea unei noi „tactici și strategii” a partidului, domnia sa a subliniat că este vorba de un „fragment al unei noi evaluări a realizării unei noi societăți democratice”. Tot așa, domnia sa a spus că subiectul a fost mai mult cel teoretic, al definirii a ceea ce este Frontul — un partid social-de-

Dincolo de orice teorii, revin la ideea domnului Pop Traian, care arată că după alegerile de la 20 mai, Frontul nu a avut un program de partid, ci unul de guvernare, că este necesar un program de partid și alegerea unor lideri adevărați și mai puțin împovărați de grijile statului. Tot din expozele domniei sale am reținut că social-democrația rămîne o doctrină de centru-stînga, dar nu este populistă, ci se referă la individul real, care trebuie să acționeze pe baze ra-

ționale, în complexul socio-politic și economic.

La fel, și domnul Toader Ionescu se referea la viabilitatea unei economii cu o largă protecție a tuturor grupurilor sociale.

Și dacă domnul Ionel Roman sublinia foarte clar că există 7 milioane de muncitori, care ar sprijini Frontul, dacă el ar duce o politică eficientă și că de fapt un muncitor duce în spate, prin munca lui, încă 4 oameni din alte categorii sociale, Frontul, dincolo de populismul ce l-a caracterizat, trebuie să aibă o bază teoretică aplicabilă realității, foarte elastică, nu însă atît de elastică încît să-l dea peste cap.

Cineva mi-a sosit după acest simpozion: „Ce-i, mă, ai fost la conservatorii ăștia?” El spunea că mai există o aripă mult mai modernă și mai dinamică. Vor ține și ei, sau se vor ține și alte simpozioane? Sperăm să le vedem și pe acelea, pentru că Frontul va avea, în curînd, o Convenție unde multe lucruri amare se vor spune. Și publicul e curios cu ce aripă „va zbura” Frontul.

Dorin SERGHIE

## AFLAM PENTRU DUMNEAVOASTRA...

**BANCA ROMANA PENTRU DEZVOLTARE** este un partener care lucrează cu și pentru agenții economici și persoane fizice, asigurînd resursele necesare desfășurării optime a activității de producție, comerciale, prestări de servicii și investiții precum și gestionarea corectă a fondurilor proprii ale clienților săi.

În baza statutului propriu, BRD acordă credite cu dobînză negociabilă pe termen scurt, mediu și lung, acoperînd modalități de rambursare diverse: anuale, trimestriale, lunare sau chenzinale. Creditele pe termen scurt se acordă pentru completarea resurselor financiare ale agenților economici, în vederea desfășurării activității de aprovizionare, producție, desfacere și prestări de servicii. Împrumutul pe termen mediu și lung se acordă pentru realizarea de investiții: construirea de spații de producție, comerciale, de depozitare, prestări de servicii, construirea de locuințe, case de vacanță precum și pentru modernizarea acestora, pentru cumpărarea de autoturisme din producție internă.

Banka pentru Dezvoltare a fost inclusă de către Agenția Română de Dezvoltare în lista firmelor românești autorizate să efectueze evaluarea și repartizarea activelor agenților economici cu capital de stat în vederea privatizării. De asemenea, efectuează analize tehnico-economice, financiare și juridice a proiectelor și ofertelor în vederea alegerii variantelor optime, avizarea studiilor de fezabilitate după metode moderne de analiză.

I. G.

## O BĂTĂLIE DE ORGOLII

Alegerile pentru administrațiile locale, practic, s-au încheiat; ar fi posibil, totuși, noi alegeri pentru consilieri, în unele localități, dar acestea nu aduc schimbări semnificative.

Evident, figurile centrale rămîn primarii, pentru a căror posturi partidele s-au bătut mult prea mult. A fost o bătălie de orgolii, o bătălie pentru a scoate tot ce este posibil de la electorat, în vederea viitoarelor alegeri generale și prezidențiale prevăzute pentru această primăvară.

Spun că a fost doar o bătălie de orgolii, cel puțin din două motive: în primul rînd că primarii aleși, îndeosebi din municipii și orașe, nu pot face mare lucru în patru ani, dar nici în opt sau doisprezece, deoarece nu au cu ce

și din ce, iar în al doilea rînd pentru că partidele, cu unele excepții, nu au împins în față cu adevărat pe cei mai buni... dintre cei mai buni gospodari ai localităților. Nu vor putea face prea multe, mai ales în marile centre urbane, datorită acelei obsedante umbre care îi va copleși, cea a politicului, a ambițiilor de partid, pentru demolare și afirmare cu orice preț, pentru viitorul capital politic.

Să dea Cel de Sus să nu am dreptate!

Dar să nu-i descurajăm, de la început, pe distinșii noștri primari aleși, totuși, de electoratul

Ion GOIA

(Continuare în pag. a II-a)

## INVITAȚIE

„Biroul de Coordonare al F.S.N. Cluj, Organizația Teritorială „GHEORGHENI” invită pe membrii săi la adunarea generală de alegeri care va avea loc Joi 5 martie 1992, ora 17.00, în sala mare a fostei Primării — Bulevardul Eroilor nr. 2.

## SOCIETATEA COMERCIALĂ ROMANO-ENGLEZĂ „AMBASSADOR” S.R.L.

VINDE:

- FRIGIDERE (recondiționate în Anglia), garanție 6 luni
  - CONGELATOARE (recondiționate în Anglia), garanție 6 luni
  - FRIGIDERE + CONGELATOARE (recondiționate în Anglia, garanție 6 luni; preț minim: 32.000 lei; preț maxim: 55.000 lei)
  - 4 SETURI SAPUN TOALETĂ (căpșună, măr, lămiie, cais)
  - ȘAMPON PĂR „SCINTIEL” (Made in Italy)
  - WALL PAPER (Made in G.B.) — tapet lavabil, modele diferite;
  - BATERII ALCALINE de 1,5 V; R 20 și R 14;
  - pentru producătorii de mobilier — ORNAMENTE PENTRU MOBILIER (metalice, lemn, plastic, porțelan — Made in G.B.) en gros
- Informații: telefon 18-20-16 sau 18-33-10.

## Garda Financiară revine în actualitate

Dezbaterile tensionate din Senatul României privitoare la salarizarea Gărzii Financiare au readus în centrul atenției această instituție.

— Domnule comisar șef, Horea Eremia, cred că se face prea multă vîlvă în privința salarizării Gărzii. Totuși, spuneți-ne care este sistemul de remunerare la dumneavoastră?

— În baza Hotărîrii Guvernului nr. 521 din 26 Iulie 1991, avem stabilite salarii tarifare (moderate), cărora li se adaugă sporuri de 25, respectiv 15 la sută. Din încasări avem 31,5 procente (diferența pînă la 35 se varsă la centru), care pot fi utilizate ca stimulente, în limita maximă de trei retribuții tarifare lunare.

— Și cu banii care rămîn ce puteți face?

— Îi putem folosi pentru dotarea proprie, dacă ne aprobă Burourul cheltuielilor pe care dorim să le facem.

— Dați-mi voie să vă întreb cum de nu v-ați cumpărat încă un calculator, un P.C. pentru ține-re evidentă?

— Nu am obținut aprobarea necesară.

— Ce venituri aduceți dumneavoastră statului?

— De ordinul zecilor de milioane de lei.

— Din experiența de pînă acum, în care sector ați constatat mai multe abateri?

— Cu aproximație, 70 la sută din societățile în care s-au constatat nereguli sînt din domeniul particular.

— Aveți o explicație pentru acest fenomen?

— Da. Legile sînt foarte puțin cunoscute și, de cele mai multe ori, nu întreprinzătorii sînt de vină. Adică, Monitorul Oficial nu apare sau sosește cu foarte mare întîrziere, există hotărîri ale Guvernului și ministerelor care se uită în sertare sau apar, fragmentate, în diverse publicații. Firește, oamenii n-au de unde să le cunoască și, ca atare, n-au cum să le respecte. Informațiile circulă foarte greu.

— Presupun că se fac și intenționat unele nereguli.

— Da, dar și în astfel de situații nu există un singur vinovat, ci mai mulți. Atîta doar că noi constatăm la unul singur abaterea.

— Este cazul la „Ulise”?

— Și acolo, dar nu numai. La „Ulise” s-a găsit marfă de la 11 firme fără documente. Aceste documente puteau fi distruse ulterior de către patroni. Oricum, instanța va decide în cazul acesta.

— Care este reacția celor pe care-i controlați și amendați?

— Amenziile nu-l afectează prea mult pe particulari, Pîrtîndu-se jumătate din minimum se ajunge la o sumă simbolică de 15.000 de lei. În ultima vreme, însă, a crescut numărul contestațiilor. Avem la judecatorie în jur de 100 de procese. Dacă tot n-au nimic de pierdut, oamenii încearcă orice șansă. Am ajuns să ne „tragem de șireturi”

— Aveți un exemplu concret?

— În privința înregistrărilor video, de pildă, există un ordin (145) dat de Dan Pîța, în baza legii. Ordinul din martie 1991 nu era cunoscut. Majoritatea celor pe care i-am depistat noi și le-am confiscat aparatul și materialele s-au prevalat de necunoașterea legislației. Necunoașterea legii, chiar dacă are cauze obiective, nu absolvă de răspundere pe nimeni.

— Care sînt relațiile dv. cu publicul?

— În general sînt bune. Atîta doar că foarte multă lume ni se adresează cu probleme care nu fac obiectul activității noastre. Mă refer la lîchidarea patrimoniului fostelor C.A.P., la conflictele de muncă, la problemele asociațiilor de locatari. Or, noi sîntem un organ de control operativ.

— Relațiile cu puterea sînt corecte?

— Da, n-au existat presiuni care să mă facă să iau o anumită decizie.

M. SANGEORZAN



## PRIMIM LA REDACȚIE:

Pe marginea Comunicatului Comitetului Județean al P.N.L. Cluj publicat în „Adevărul de Cluj” din 28 februarie 1992, consider: Nu televiziunea română — care și-a făcut datoria și ne-a informat rapid, așa cum trebuie difuzate informațiile, și nu cu întârziere, cum s-ar fi dorit în comunicat — este vinovată de pierderea de către Convenția Democratică a electoratului român din Cluj, ci „gafele” — ca să nu le numesc altfel — făcute de persoane oficiale din Ungaria, ajutate — de ce să n-o spunem? — de unele cercuri ale minorității maghiare din Transilvania.

Dacă aceste „gafe” vor continua, să nu se mire P.N.L. Cluj când va pierde și mai mult din electoratul român al acestei părți de țară. **PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL**, ca și alte partide politice, ar trebui să se implice cu mai multă responsabilitate și obiectivitate în problemele de aici, căci, vrem sau nu vrem, ele există, iar ocolirea lor nu este o soluție.

Apreciez pozitiv faptul că C.J. — P.N.L. Cluj „... este întru totul de acord cu conținutul declarației M.A.E. al României din 27 februarie...”

Să vedem ce va zice U.D.M.R.

Ing. Victor **RADIOLA**  
veteran de război

**NOTA REDACȚIEI.** Aproape concomitent cu textul de mai sus, am primit și o notă a Comitetului Județean al P.N.L. Cluj, referitoare la poziția partidului în această problemă, așa cum apare ea în declarația fără echivoc a d-lui Radu Câmpăneanu, publicată în „Liberalul”, nr. 8 din 27 februarie crt. Spre edificarea cititorilor noștri, reproducem declarația d-lui Câmpăneanu, observând că, între timp, unele oficialități maghiare au început să se dezică de afirmațiile pe care presa română le-a criticat, să nu le mai recunoască sau să le răstălmăcească înțelesul.

### DECLARAȚIE

Partidul Național Liberal a luat act cu surprindere de declarația domnului Ministru al Apărării Naționale al Ungariei, Lajos Für, din data de 14 februarie 1992.

A susține că: „apărarea întregii ungarimi de aici, din Bazinul Carpatic este o parte inseparabilă a apărării securității națiunii ungare”.

reprezintă o atitudine periculoasă pentru relațiile dintre România și Ungaria și dăunătoare pentru raporturile interetnice din țara noastră.

Considerăm, totodată, că asemenea declarații sînt inacceptabile, pentru că ele exprimă concepții anacronice prin substratul lor irendentist.

Declarația în ansamblu a ministrului apărării al Ungariei conține atacuri inadmisibile la adresa suveranității noastre naționale, atacuri ce ar putea periclita securitatea în această zonă a Europei.

Nedorind ca atitudinea sa să apară ca acțiune de propagandă electorală în cadrul alegerilor locale, Partidul Național Liberal nu a făcut declarații publice pînă la încheierea scrutinului.

Cerem ca U.D.M.R. să exprime public poziția sa față de această situație.

Președinte,  
**RADU CAMPĂNEANU**

## SPORT SPORT SPORT

De curind, timp de trei zile, într-o excelență organizare, la Dănești (județul Harghita) s-au desfășurat finalele campionatelor naționale de orientare pe schiuri. La întreceri au participat — la diferite categorii de vîrstă — concurenți din județele Arad, Brașov, Cluj, Dolj, Maramureș, Neamț, Prahova, Olt, Sălaj, Satu Mare și municipiul București. Lupta pentru titlurile de campion al țării s-a dat în trei probe: sprint (distanță scurtă), clasic și stafeta.

O excelență comportare au avut membrii familiei Fey din cadrul Clubului „Voința” Cluj-

### CAMPIONATELE NAȚIONALE DE ORIENTARE PE SCHIURI

Napoca: șase titluri de campioni la următoarele probe: sprint, fete 19 ani: Fey Zsuzsa; masculin 35 ani: Fey Sandor; clasic, fete 15 ani: Fey Enikő; masculin, 35 ani: Fey Sandor; fete 19 ani: Fey Zsuzsa; stafeta fete 19-21 ani: Fey Enikő, Fey Zsuzsa + Simon Agnes (Sintrom). La aceste titluri de adăugat câteva locuri frunțase: locul II Fey Clara (sprint femei (35 ani); locul III Fey Enikő (sprint fete 15 ani), Fey Clara (clasic, femei 35 ani). Felicitări reprezentanților familiei Fey pentru frumoasele rezultate obținute.

man; locul II — Lucian Popa/Dorel Horia/Dan Cîmpeanu. Următorul turneu are loc în data de 7 martie (simplu) și 8 martie (dublu și triplu), în sala de sport a Liceului de informatică, începînd cu orele 9. Participare nelimitată. Toate turneele de fotbal-tenis sînt organizate, sub egida Filialei Cluj a Federației Române de Football-Tennis. (D.Ș.)

**FOTBAL — TENIS**  
Primul turneu al Cupei „NAPOCA”, organizat de Clubul Feet-Tennis „Carbo” Cluj, s-a încheiat cu următoarele rezultate: simplu: locul I — Florin Purice; locul II — Călin Feraru; dublu: locul I — Florin Purice/Daniel Săsărman; locul II — Sorin Greblă/Ovidiu Rusu; triplu: locul I — Florin Purice/Cheorghe Mihăilă/Daniel Săsăr-



Dacă vă aflați astăzi de dimineață în fața micului ecran, vă recomandăm să vedeți cel de-al doilea episod al serialului polonez „Familia Polanlecki”, programat la ora 10.30. După film, un documentar recepționat prin Canal France International, referitor la primul război mondial și programul de video-clipuri publicitate și informații în limba engleză transmise prin Super Channel (11.05). Emisiunea Ora de muzică prezintă pu-

blicului meloman o instituție muzicală de prestigiu: Filarmonica din Cluj-Napoca. Programul continuă cu emisiunea care se adresează pensionarilor, Vîrsta a treia (13.10) — urmată de un divertisment muzical internațional în care evoluează Bonnie Bianco, formația „Stutz Bear Cats”, Chris Tompson, Key Yvonne, baletul Televiziunii Germane. Știri la ora 14, iar la ora 14.20 emisiunea Civilizația montană. Preuniversitaria se adresează astăzi elevilor care se află în fața examenului de bacalaureat, cu consultații la biologie (Celula — sistem deschis) și fizică (Elemente de circuit neliniar, partea a II-a). De la ora 15.30 va invităm să asistăm la lecțiile de limba germană și italiană. Selecțiuni din gala laureaților „Top '91” a tinerilor

## Breviar comercial

**■ CRIZA DE AMBALAJE.** După mărirea prețului la ambalajele de sticlă am avut ocazia să ne dregem bugetul familial cu câteva sute de lei. Acum nu mai putem, intrucît majoritatea unităților nu mai iau sticle din lipsă de ambalaje (lăzi). Urmează, probabil, replica producătorilor: nu mai fabricăm pentru că n-avem în ce ambala! I-a valoarea de-acum a sticlelor și borcanelor se produce și un mic blocaj financiar care incurcă și mai mult situația. Noi, simpli cumpărători, pe lângă că pierdem cîte cinci lei la fiecare butelie și borcan pe care îl cumpărăm, avem încă o șansă: aceea de a prinde o majorare. **■ COTE.** La Alimentara nr. 82 din strada Moise Nicoară nr. 1 se manifestă confruntări între ceteștenii „abonați la microcasa de comenzi” și lucrătoarele comerciale. Pe luna decembrie 1991, unii abonați au rămas fără „cotă”. Au făcut adresă la S.C. „Alimentara” pentru a vedea de ce nu li se asigură porția de alimente deficitare: zahăr, ulei, orez. De aici li s-a răspuns că s-a livrat întreaga cantitate de alimente. S-au făcut cercetări și la ICRA și s-a constatat că, la preluare, cantitățile n-au corespuns repartiției. Lucrurile s-au complicat în momentul intervenției Găzii Financiare. Așteptăm finalul. **■ MEA CUL-PA!** „Iris” a reacționat prompt la o informație

eronată a noastră: că la magazinul de porțelan de pe Memorandumului se practică un adaos comercial de numai 10 la sută. În realitate, la acest adaos se mai adaugă partea intermediarului care este de 7 procente. Așa face și „Iris”. Ne cerem, respectuos, scuze. Nu ne-am gândit că este nevoie de intermediari între producători și comercianți aflați la cîteva kilometri distanță! **■ RECLAMA.** După ce TVR ne-a stimulat glandele salivare cu Topik și Jelibon, a venit rîndul mezelurilor și cașcavalului. Seară de seară, admirăm minunatele preparate culinare oferite consumatorilor (cu burta goală și complexați pînă la refuz de prețurile indigene) de firme străine. Sugerăm celor ce-și pot permite să cumpere alimente la prețuri de lux să apeleze la televiziunea prin cablu, iar TVR să binevoiască, pentru cei 1,78 de lei pe zi, să ne scutească de asemenea suplicii. **■ SUBVENȚII.** Continuă să nu se găsească produse alimentare (salami de vară, parizer, carne de vacă și de porc calitate a II-a) subvenționate de guvern. Guvernul a stabilit subvențiile, dar n-a stabilit și responsabilitățile agenților economici care s-au „liberalizat” foarte curajos și foarte clinic. Se pare că în județul vecin cu al nostru — Mureșul — lucrurile stau cu totul, altfel. Adică se află produse alimentare subvenționate. Tot în România trăiesc și ei și noi, așa că nu prea înțelegem de ce la ei se poate și la noi nu!

M. SANGEORZAN

## ȘTIRI • INFORMAȚII

### ÎNȚILNIRE „POST ELECTORALĂ” LA CLUBUL GAZETARILOR

Astăzi, 4 martie, de la orele 12, conducătorii tuturor publicațiilor clujene — redactori șefi, directori, patroni — sînt invitați „emisiunii „Clubul gazetarilor”, emisiune transmisă în direct. Moderator — Constantin Mustățea.

### DOCTOR HONORIS CAUSA

Un eveniment cultural deosebit va avea loc vineri, 6 martie, orele 11, în Aula Magna a Universității din Cluj. E vorba de ceremonia decernării titlului de Doctor Honoris Causa al Facultății de Istorie și Filosofie din Cluj domnului Herve Haquin, președinte al Universității Libere din Bruxelles, director al Institutului de studiere a laicității, senator, secretar general politic al Partidului Liberal din Belgia, membru în Consiliul de administrație al Radioteleviziunii belgiene.

În după amiaza, aceleiași zile, de la orele 18, în sala de conferințe a Bibliotecii Centrale „Lucian Blaga”, domnia sa va susține o conferință pe tema: „Quelle laicité pour l'état? Le cas de la Belgique”.

### „REGINA IOCASTA” ÎN LIMBA GERMANĂ

Teatrul Național din Timișoara, secția în limba germană, pune în scenă „Regina Iocasta” a dramaturgului clujean Constantin Zărnescu. Traducerea este semnată de Erwin Tiwig. **CICLU GERARD DEPARDIEU** Începînd cu 6 martie, în fiecare luni și vineri, de la orele 15, la Casa de cultură a studenților vor fi prezentate filmele: „La lune dans le caniveau”, „Police”, „Le Tartuffe”, „Louis” și „Danton”, avîndu-l ca principal protagonist pe Gérard Depardieu.

### EXPOZIȚIE DE ICOANE

În perioada 3-17 martie, în sala de expoziții „Paul Sima” a clubului Casei universitarilor este deschisă expoziția de icoane pe lemn și sticlă a lui Bebe Naidin. Expoziția poate fi vizitată între orele 9-15.  
Dem. ȘOFRON

## O BĂTĂLIE DE ORGOLII

(Urmare din pag. 1)

ficărei localități și nu numiți, chiar dacă ei ne-au fost impuși de partide fără o prealabilă desemnare a acestora de către membrii de partid „de rînd”, cum ar fi fost normal. Această practică, de care nu am scăpat, seamănă puțin cu centralismul democratic din care lipsește, de fapt, democraticul. Să trecem, însă, peste acest amănunt considerînd că partidele noastre sînt încă la început de drum politic, de cristalizare politică, organizatorică, de definire a practicilor de conducere, deși unele partide spun că sînt istorice, că au experiență încă de la începutul secolului 20.

Ceva totuși, se poate mișca în administrațiile locale, dacă primarii vor și lucra sau măcar dacă vor dovedi că doresc să fie primari și să uite, din cînd în cînd, că reprezintă un anume partid sau coaliciile de formațiuni politice. E bine, de la început, să se gîndească că numai făcînd ceva bun pentru localitate se poate afirma atît el cît și partidul pe

care îl reprezintă. Căutînd, nod în papură, nu va reuși să înfăptuiască cele de mai sus, aspecte deosebite de luat în seamă. Și să nu uite domnii primari, că cele mai importante persoane pentru luarea deciziilor sînt consilierii, adică „parlamentarii locali”, în care trebuie să vadă nu adversari politici, ci oameni cu bune intenții.

Ce va fi vom vedea! Ce vom vedea, depinde foarte mult de modul în care vor porni la lucru primarii și consilierii. De promisiuni, care unele semănau cu basme de adormit copii, ne-am cam săturat, așteptăm dovezi, fapte. În ce ne privește, vom fi alături de primari, indiferent de culoarea politică, precum și de cei care se declară ca fiind independenți. Vă vom informa asupra a ceea ce fac, sau ar trebui să facă, dar nu fac, dacă fac bine, sau nu, ce fac.

Iar orgoliile politice, ar fi bine să le lase în dosarele campaniei electorale sau dacă nu pot, să le afirme în întrunirile de partid.



### MIERCURI, 4 martie

6,00-8,00 Bună dimineața. Actualități. Muzică. Publicitate. 10,00 Infoquick; 10,05 Ambient 2000. „A privi și a vedea”. Despre design-ul industrial și comerț; 10,35 Anotimpuri muzicale. W.A. Mozart, Cvartetul de coarde nr. 6 în Do major; 11,00 Agora. Priorități pe agenda noilor primari și consilieri; 11,30 Interpreți de muzică populară. Mariana Morcan și Veronica Coroian; 12,00 Reporter '92; 16,00 Unda pentru minte, inimă și literatură. Romanul actualității; 16,30 Super-Sound. Muzică ușoară; 17,00 O oră pentru toată lumea — Actualități și muzică; 20,00 Du-te dorule de-

parte. Muzică populară la cererea ascultătorilor; 20,30 Chemarea pămîntului. Primari comunali și probleme economico-sociale la sate. Privatizarea la sate;

### JOI, 5 martie

6,00-8,00 Bună dimineața. Actualități. Publicitate. Muzică; 10,00 Infoquick; 10,05 Suflet și cîntec românesc; 10,30 Salonul artelor. Spectacole în avanpremieră; 11,00 Tutti Frutti. Revistă de muzică ușoară; 11,40 Peregrinul transilvan. Oameni ai muntelui. Soarta rezervărilor naturale; 12,00 Odișea artei lirice. „Visul unei nopți de vară” de B. Britten; 12,30 Consens în Babilon. A fi și a avea. Soluții de edificare; 16,00 File de istorie. Noi file din dosarul instaurării guvernului dr. Petru Groza la 6 martie 1945; 16,30 Eșeu jazz; 17,00 O oră pentru toată lumea. Actualități și muzică; 20,00 Du-te dorule departe. Muzică populară la cerere; 20,30 Radiocenuclu. Tineri poeți și prozatori în planurile Editurii Dacia;

### VINERI, 6 martie

6,00-8,00 Bună dimineața. Actualități. Muzică. Publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Repreze muzicale; 10,30 Drumuri spre mileniul III. Libertatea, o utopie permanentă sau un ideal pentru viitor; 11,00 Rezonanțe corale. „De ziua lor”; 11,30 Din lumea largă. Magazin de informații; 12,00 Dialog pentru un portret. Prozatorul clujean Tudor Vlad; 12,30 Concert de prînz. Canzonele și prelucrări de operă; 16,00 Un milion de prieteni. Artă de a pierde timpul; 17,00 O oră pentru toată lumea. Actualități și muzică; 20,00 Top 9099. Clasamente, dedicații, noutăți despre soliști și formații de muzică ușoară;

interpreți de muzică populară, la ora 16, informații sportive (16,30) și emisiunea Arte vizuale, din al cărei sumar vă recomandăm: cronica expoziției de pictură și grafică orădeană interbelică deschisă sub genericul „Lămină și spirit”, invitat Raoul Șorban, „Tricentenar Podul Mogoșoaiei” și reportajul realizat cu ocazia primei tabere de sculptură românească în Olanda. La ora 17,30 invitație la adolescență în cuprinsul emisiunii „15, 16, 17, 18”. Reflector la ora 18, astăzi cu o întrebare pe care v-ați pus-o cu siguranță și dumneavoastră: „Dughenizarea — o treaptă obligatorie spre economia de piață?”. Urmează Muzicorama cu „Info pop-blitz”, o melodie dintr-o mie. „Pro haz” și video-clipul ediției, pe care le puteți urmări la ora

18,30. În această seară, Studioul economic dezbate tema: „Metalurgia românească în perspectivă restructurării” (19). O reîntîlnire a celor mici cu „Alice în țara minunilor” la ora 19,30. Actualități la ora 20, rubrica de informații sportive, iar la ora 20,45, cel de-al șaselea episod al serialului „Joseph Balsamo”. În continuarea programului serii, ultimul episod din ciclul de emisiuni realizate de Constantin Chelba și Gabriel Liiceanu: documentarul artistic intitulat „Exercițiu de admirație”, emisiunea „Universul cunoașterii” (22,40), Cronica parlamentului și ultima ediție a Actualităților la ora 23,10. Programul se va încheia cu emisiunea Pro Musica, în care vom asculta muzică de Scarlatti interpretată la clavicin.



# artă, literatură, cultură

## „Biotehnologiile sint industriile viitorului, ale mileniului III”

Ne aflăm într-un laborator de cercetări biologice, unde stăm de vorbă cu dr. Dorina Cachiță, cercetător principal, laureată cu premiul Academiei pentru cartea „Metode in vitro la plante de cultură”, președintă a „Asociației naționale a cultivatorilor de țesuturi vegetale”.

M.F.: Se spune că, spre deosebire de științele pozitive de până acum, la acest sfârșit de secol știința mai mult își imaginează realul decât îl explică. V-aș întreba, pornind de la acest adevăr posibil, ce înseamnă actul de cercetare științifică astăzi?

D. Cachiță: În lumea modernă cercetarea științifică presupune, de cele mai multe ori, o elită de cercetători cu calități vizionare, în jurul cărora se asociază echipe mixte de specialiști angajați fie în materializarea actului de cercetare, fie în descoperirea cit mai multor direcții de cunoaștere derivate din ideea vizionară. Astăzi cercetarea științifică presupune, oricum, o muncă de echipă, dată fiind complexitatea actului cunoașterii, iar reușita ei depinde în mare măsură de posibilitățile de acces la informație și, bineînțeles, de mijloacele materiale care o susțin.

M.F.: Biotehnologiile — domeniu în care se înscriu cercetările dvs., par să deschidă o vastă perspectivă nu numai cunoașterii în general, ci și soluționării unor probleme cu care se confruntă astăzi omenirea...

D. Cachiță: Da, în literatura științifică se acceptă ideea că biotehnologiile sint industriile viitorului, ale mileniului III, fiind cu mari performanțe și având imense avantaje asupra protecției mediului. Ele sint nepoluante și, în plus, au posibilitatea de a utiliza deșeurile ca sursă de materie primă.

Biotehnologiile vegetale, în viziunea secolului următor, au ca scop rezolvarea problemelor omenirii în ceea ce privește hrana, resursele energetice de origine vegetală, producția de medicamente, de fibre și de cauciuc, deci o soluționare globală a problemelor, fie prin valorificarea prin metode netraditionale a speciilor vegetale existente pe Terra, fie crearea de noi specii vegetale, prin intermediul ingineriei genetice. Caracteristica esențială a biotehnologiilor constă în asigurarea reproductibilității de lungă durată a fenomenului biologic prin clonarea (realizarea unui număr nelimitat de „copii” identice ale individului vegetal) microorganismelor sau a plantelor supe-

rioare, care vor constitui „motorul” procesului tehnologic.

M.F.: În ce stadiu se află acest gen de cercetări la noi în țară?

D. Cachiță: La noi biotehnologiile au fost inițiate în 1975 în cadrul unor laboratoare de cercetare la C.C.B. Cluj-Napoca și la Universitatea din București, iar ulterior s-au dezvoltat industriile horticoale de profil și în alte localități. Noi am organizat în 1981 prima manifestare științifică națională axată pe această problematică și în decembrie 1989 cea de-a patra. Tot la Cluj-Napoca avem „Asociația națională a cultivatorilor de țesuturi vegetale” și sintem recunoscuți în știința mondială de profil.

M.F.: Care este, concret, obiectul de cercetare al colectivului pe care-l conduceți?

D. Cachiță: Elaborarea tehnicilor de clonare a plantelor ornamentale, a cartofului, sfeclii de zahăr, plante de pășuni și finațe etc., asigurându-se înmulțirea unor exemplare ce permit obținerea unui material de plantat și a unor culturi perfect sănătoase cu o productivitate foarte ridicată.

O altă problemă este elaborarea unor metodologii de conservare a calităților acestui material vegetal prin stocarea culturilor pe principiul băncilor de gene.

Și, în sfârșit, creșterea in vitro a celulelor în scopul obținerii de biomasă-materie primă în industria fitofarmaceutică.

Toate aceste direcții enunțate mai sus au în comun valorificarea capacității celulei vegetale de a fi înmulțită într-un număr infinit de exemplare cu conservarea posibilității acesteia de a regenera plante normal conformate sau de a fi menținută într-o stare primară de dezvoltare în culturi in vitro.

M.F.: Deci laboratorul dvs. este o lume în nuce, un fabulos univers vegetal concentrat în fragmente infinitesimale de viață...

D. Cachiță: Într-o singură eprubetă se află în cultură milioane de celule vegetale care pot da naștere la tot atîta indivizi sau organisme vegetale. Munca într-un asemenea laborator este comparabilă cu tehnicile de microelectronică, cu speci-ficitatea că acestea vor fi utilizate în domeniul microelectronicii.

Maria FLORESCU

### TEATRU

## ANTON TAUF:

### „Sper să atrag lumea spre o normalitate teatrală...”

Nu de foarte mult timp Teatrul Național Cluj are un nou director în persoana cunoscutului actor Anton Tauf. I-am făcut o vizită, încercînd să aflu noile planuri ale colectivului pe care îl conduce, cunoscînd dificultățile prin care trece întreaga cultură română în momentul de față.

D.S.: Cum se simte un actor în funcția de director la un teatru important, mai ales că lucrurile nu stau pe roze...

A.T.: Dacă doriți serios să vă răspund la întrebare... sint actor și așa o să-mi și termin cariera. Sint perfect conștient! Am jucat destule roluri în care puterea de decizie însemna un lucru extrem de important. Mă gîndesc la Vlad-Tepeș, Lăpușeanu, Macbeth... Studiînd lucrurile acestea și poate și nestudiînd-le putem să-mi dau seama că puterea maculează aura artistului. N-am de gînd să maculez aura mea artistică, pe care am clădit-o așa cum am putut, uite mîine, poimîine, se face un sfert de veac! Deci: Iau această perioadă a existenței mele încercînd să fac nimic neobișnuit, decît să creez niște întîmplări artistice, care să onoreze statutul meu de actor, aici în teatru, și să-i validez pe colegii mei, care în acești doi ani care au trecut au fost destul de parcimonioși în lucrări. Vorbesc în sensul că teatrul a scos extrem de puține premieri, și ele nu erau de cea mai mare importanță, dacă ne gîndim numai la Păsărele, piu, piu, spectacol la care s-a lucrat șase luni și s-a jucat numai o dată. În nebunia asta, în anormalitatea asta a timpului politic pe care îl trăim, sper să atrag lumea spre o normalitate teatrală. Cam atîta, pentru început...

D.S.: Ce înseamnă normalitate teatrală?

A.T.: Sigur că normalitatea teatrală nu-i o normalitate obișnuită, dar dacă vă uitați în jur la ce timpuri trăim, mi se pare că teatrul ar putea fi luat ca o oază cathartica pentru cei ce se mișcă prin urbea noastră și pentru alții... D.S.: Deci intenționați să puneți piese cu succes la public, sau... mai „grele”?

A.T.: Nu știu ce înseamnă... Nu există ceva care să-ți aducă un succes de public. Premisa numărului unu întotdeauna este textul. Din cauza aceasta mă voi lupta ca să onorez acest teatru cu un spectacol important al lui Lucian Blaga, Tulburarea apelor, pe care noi l-am mai repetat cîteva luni de zile. Era aproape de terminare; dar forțele, de partid și de stat din teatru și din afară l-au întrerupt înainte de premieră. A venit tovarășul Dulea la județeană și pur și simplu mi-a telefonat că spectacolul e oprit. Asta a fost o zgură puternică în mine ca artist. N-am mai vrut să repet niciodată acest spectacol.

D.S.: Era vorba și de „Cristofor Columb” de Kazantzakis.

A.T.: Noi chiar am avut o înțelegeră cu un regizor de la București, care se angajase, chiar repetasem un text de Mrozek. In-să nu mi s-a părut, pentru ora asta, important să jucăm acest autor la noi. În țară s-au tot pus piesele lui, dar fără mare succes. Și atunci am optat pentru un text frumos al lui Nikos Kazantzakis. Și eu cred că e bine să treacă și cîte un grec pe scena teatrului. Mă gîndeam, zîmbînd, la niște versuri de Nichita Stănescu: „Un grec în trecere prin inima mea mi-a zis...”

D.S.: Dacă e așa eu vă doresc ca-n vechea Eladă: „Înțelepciune, glorie și un alt grec cu care să lupți!”

Dorin SERGHIE

### Lecturi: TRECUTUL POEMULUI DE AER

Mircea Goga se infățișează azi publicului cu un volum ce do-rește să pună o cunună de lauri pe fruntea poetului, înmănunchîndu-l în trecut printr-o oglindă deplină. Volumul se numește simplu: Poezii (Editura „Octavian Goga”, 1992). Mircea Goga n-a schimbat nimic din universul său populat de dulci fantome ale sufletului, pendulînd între lumină și ceață. Lipsit total de cruzime și de „materialitate”, poemul său se încheagă întotdeauna într-un aer suav, purificat înainte de nașterea poeziei, pentru ca ea să nu fie atînsă de ceea ce e „pămîntesc”. Poemul este „un alb pelerin” sau un „efeb de lumină”, transbordat într-o „limuzină de ceață”, din „urgența de a trăi” și apoi pus pe „socol de umbră” al unei infinite și foarte fragile melancolii. N-am dorit un simplu joc de cuvinte și e bine de amintit că metaforele cuprinse între ghilimele sint titlurile unor volume ale lui Mircea Goga, sugerînd de fapt, închiderile momentane pe care le dorea poetul. Pentru că tot ce a scris pînă acum Mircea Goga e incantație ademenită în gogoșă fluturătoare de mătase, un fel de inocență mereu complicată de cuvinte, un talant prețios și neconsumat. Mă gîndesc la alexandrini sau la „trufași” poeți baroci ce se închinau formei, într-o poezie de parfum și aer. Numai că Mircea Goga e totuși contemporan și ajunge altfel la țărîmul poeziei eliminînd: nevrozele (acum suave tristeți), realitatea (devenită o combinație de întuneric și lumină, difuză creștere a înțelegerii semnului din real) — bunătatea sau răutatea iubirea sau ura (ce sint acum fine picturi decadente într-un atelier închis), coagulînd numai singele albastru al poeziei. El crede că adevărata ființă a poeziei este contemplarea păstrată într-un aer prea pur. În conturul iluminat mereu cu blîndețe, niciodată dinamitat, niciodată trădat.

Și tot ce plătește poetul este maniera, acea tăcere ce o repetă la nesfîrșit în fața lucrurilor, definindu-le, dar nu pînă la capăt, pentru că întotdeauna plătește în aer un poem de aer, „răzînd prin patimi și inflații / pînă la valoarea inestimabilă / a tuturor timpurilor...” (Moneda). Dorin SERGIE

### FORMAȚIA ART-CONTRAST

Profesoara și compozitoarea Iulia Cibișescu, tînăra absolventă a Academiei de Muzică „George Dima” din Cluj este pivotul unei noi formații instrumentale de muzică contemporană: Art — Contrast. Alcătuită din studenți și tineri absolvenți al Conservatorului clujean, Art — Contrast își propune, așa cum frumos relevă programul de sală, „să promoveze valori ale muzicii contemporane clujene și internaționale”.

Spectacolul de debut a promovat sincrismul, muzica, poezia și dansul asociîndu-se într-o manieră pe care cele două regiatoare (Iulia Cibișescu și Emilia Ivanof) au realizat-o într-un cadru de o autentică originalitate. Versurile lui Ana Blandiana și Dan Damaschin, alături de muzica compozitorilor clujeni Sigismund Toduță, Cornel Tăranu, Hans P. Turk, Adrian Pop și, desigur, Iulia Cibișescu (în postură și de dirijoare) au cumulat expresii variate foarte ingenios reunite într-o tentă de teatru muzical frumoasă intervenția recitatorului Alexandru Cornea și a balerinei Nicoleta Tonder. Interpretii Marian Ghîșă, Attila B. Laszlo, Marinela David Marc și formațiile camerale ale studenților s-au prezentat onorabil. (R. D.)

## Eterna epigramă — la Cluj

Locuitorii municipiului Cluj-Napoca, și nu numai ei, știu că există în oraș un ceneclu al epigramiștilor numit „Satiricon”, care își desfășoară activitatea pe lângă Biblioteca Județeană „Octavian Goga”. S-au asociat în ceneclu mai mulți creatori de epigrame, pentru a face ca acest gen preluat de cititori să nu dispară din peisajul spiritual al orașului. De-a lungul anilor (13 împliniri), ceneclu „Satiricon” a organizat și susținut acțiuni la care au participat mulți clujeni. Este vorba, în primul rînd, despre Festivalul național „Eterna epigramă” ajuns la ediția a treia în paranteză fie spus, trebuie să amintim cititorilor că festivalul în cauză a fost cu foarte multă greutate acceptat de forurile locale pînă în decembrie 1989, iar acum, cînd nimeni nu are nimic împotriva epigramei — greutățile sint de altă natură. Ați ghicit, este vorba despre lipsa banilor. Cu chiu cu vai, el a fost organizat, totuși, epigramiștii clujeni beneficiînd de „sponsorizarea” oferită de ISCIPI Bonțida, „Sticla” Turda, firmele Salto, „Sinterom”, Naxtex, Softex și altele, ai căror conducători au, probabil, afinități cu genul de artă astfel ajutat să se manifeste. Festivalul s-a desfășurat sub deviza „O țară tristă plină de umor”, cu două zile înainte de cel de-al doilea tur de scrutin al alegerilor

### Tempu vulnera sanat

Timpu-l leac, rezolvă toate; Rîni, necazuri și nevoi, Dar tot timpul — din păcate — Ne rezolvă și pe noi.

Nicolae Ghîțescu — București

### Cintec

„Fetițe dulci ca-n București, În toată lumea nu găsești”, C-un Kent și cițiva gologani, Cîntau studenții africani!

Geo Olteanu — Ploiești

### Tărăniștilor

Sinteți maștri-n vorbe mari Și sincer nu vizați absurdul, Dar ca să fiți și voi mai tari E bine să v-audă... SURDU.

Ion Grosu — Galați

### Mult zgomot pentru nimic

Nemuritorule Shakespeare: Eu comedia și-o admir, Ba chiar o cred un document C-aveai acces în Parlament...

Ludovic Honeiu — Brașov

locale. Cu acest prilej a fost vernisată expoziția de caricaturi reprezentînd figuri de emeriști clujeni și din alte localități — în viziunea graficianului Virgil Tomuleț. După care a urmat finalizarea unui duel epigramatic Iași—Cluj, început cu trei luni în urmă în orașul oaspeților. În final s-au decernat premiile, alți cîștigătorilor amintitului duel, cit și celor din concursul de epigrame inclus în festival. Au fost premiați următorii: Nicolae Ghîțescu (București), Geo Olteanu (Ploiești), Ion Grosu (Galați), Ludovic Honeiu (Brașov), Iaceni Vasile Vajoga și Veron Enc, iar dintre epigramiștii clujeni: Ioan Pop, Marian Popescu, Eugen Pop, Eugen Albu și Mihai Teognoste. În după-amiaza aceleiași zile a fost prezentat un spectacol de gală, iar a doua zi epigramiștii s-au întîlnit din nou pentru a discuta probleme specifice genului. Ar trebui să menționăm, în acest context, că ceneclu „Satiricon” are o activitate intensă la nivelul municipiului, reușind cu mari eforturi să publice două volume din culegerea „Eterna epigramă”, în diferite perioade din Cluj-Napoca și din țară, să participe, cu deosebit succes, la alte festivaluri regionale și naționale, să susțină întîlniri cu un public dornic să uite din necazurile acestei vieți tot mai agitate. Publicăm mai jos unele dintre epigramele premiate la festivalul de la Cluj, într-o ordine aproximativă.

Valer CHIOREANU

### Înțelepciune

Mi-a zis șeful: — N-are rost să te contrazici cu-n prost! Multe sfaturi mi-a mai dat, Il ascult dar... nu-l combati!

Marian Popescu — Cluj

### Regrete

„Am un leu și vreau să-l beau” îmi cîntam mai beat mereu, dar nici astăzi nu-s mai breaz, beau de-o mie... și-s tot treazi!

Eugen Pop — Cluj

### Ghinion

Insura-m-aș și n-am cum că n-am bani pentru costum și-aș mai aștepta un pic, da-n curînd voi fi tătuc.

Eugen Albu — Cluj

### Unui confrate

Talentul tău în plin aflat mă-ndeamnă a mă închina în fața lui pînă-la pămînt, că e pe-acolo, pe-undeva.

Mihai Teognoste — Cluj

## Epigrame

### La restaurant

Chelnerița mă vrăjește: Mini, ten fardat strident... — Ce doriți? — Aveți un pește? — N-am! Lucrez...

### Independent!

Vasile Vajoga — Iași

### Destin

Nu mai puteam să îndurăm De foame, frig, mă rog, de tonte;

Ne săturasem să răbdăm Și-acum răbdăm... pe săturate!

Veron Enc — Iași

### Criticilor mei

Cu laudele din ziare ani constat, deși trîziu, că-s un poet cu mult mai mare decît aș fi putut să fiu...

Ioan Pop — Cluj





microInformatica srl

str. Observatorului nr. 1, bl. OST, tel./fax: 118263

**Atenție programatori!**

Se apropie data de 6 martie, zi în care acțiunea virusului Michelangelo atinge punctul culminant. Evitați pericolele de acest gen apelând la software-ul specializat al firmei noastre: ANTI-VIR. Versiunea 37.01 vă oferă antidotul pentru 37 de virusi dintre cei mai răspândiți, printre care și ultimii apăruți: Tequila, D2, Michelangelo. Pentru cumpărători înregistrați oficial, se acordă o reducere de 75% la versiunile ulterioare ale produsului. (233)

**„SIMCOR” S.A. ORADEA**

str. Uzinelor nr. 12, tel. 5.28.26  
vă oferă, pentru anul 1992, un sortiment sport de materiale de construcții:

- beton celular autoclavizat – BCA – simplu, armat și elemente de izolații
  - stâlpi electrici SE 4 și SE 10
  - diverse elemente de acoperiș din beton armat și beton precomprimat
  - Elemente din beton și beton armat pentru: garduri (stâlpi și plăci)
  - alei betonate (dale și borduri)
  - șanțuri și canale termice
  - canalizări Ø 200; Ø 300; Ø 500
  - fintini Ø 800 și Ø 1.000
  - spalieri vie
  - țigle și coame din ciment
  - orice elemente prefabricate de serie mică sau mare, solicitate de dumneavoastră,
  - cărămizi din argilă arsă
  - cable de teracotă
  - confecții metalice de orice fel
- Prin compartimentul PRESTĂRI SERVICII execută lucrări de:
- modernizare și reparații clădiri
  - faianțări băi
  - monumente funerare
- Informații: la telefonul 991/5-28-26, interior 16 și 37. (226)

**S.C. ARDEALUL S.A. CLUJ-NAPOCA**

Str. Pata Rit nr. 17  
angajează:

- Mecanic auto – specialist în pompe de injecție.
- Relații suplimentare la telefon 14.11.90. (222)

**TEATRUL DE PĂPUȘI PUCK**

anunță concurs, în data de 11 martie 1992, orele 11, pentru ocuparea unui post de:

- conducător autobuz

Informații suplimentare la secretariatul teatrului, telefon 11.59.92. (223)

**FIRMA CONIX S.R.L.**

oferă spre închiriere încăperi pentru producție sau birouri în spatele Autogării Mărăști.

Informații: Str. Napoca nr. 5. (3634)

**S.C. TRANSARIEȘ S.A. TURDA**

cu sediul în Turda, str. Clujului nr. 71  
vinde, prin licitație publică, mijloace fixe scoase din funcțiune (autocamioane, dube, remorci de diferite tipuri).

Persoanele interesate se pot adresa la Biroul Tehnic. Tel. 95/31.19.25, interior 909. (3180/A)

**IMSAT S.A. ARDEAL**

vă oferă:

- gamă completă de servicii în domeniul Instalațiilor Electrice și de Automatizare:
  - Instalații electrice de iluminat și forță.
  - Tablouri electrice și de automatizare
  - Instalații de automatizare industriale (cazane, cupatoare, instalații în industria chimică și alimentară, etc.)
  - Centrale antifracție și semnalizare incendii din import, cu eficiență deosebită
  - Instalații de radioficare, televiziune cu circuit închis și climatizare
  - Măsuri și reglări a oricăror parametri industriali
  - Contorizări consumuri gaz metan, abur, apă caldă, apă rece, oxigen, aer comprimat etc.
  - Centrale telefonice modulare computerizate Panasonic și Toshiba
  - Fax-uri Panasonic
  - Proiectare în domeniul automatizărilor, pe o temă dată de beneficiar
- Pentru întreaga gamă de servicii, asigurăm punere în funcțiune service în garanție și postgaranție!!!
- Competența, calitatea și prețul deosebit de avantajos sînt caracteristice firmei noastre!!!
- Pentru orice informații sau oferte de colaborare Contactați-ne zilnic la:  
Tel: 14.72.20, 15.39.66, 15.44.25/1456, între orele 7,30–15,00. (225)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „SANEX” S.A. CLUJ-NAPOCA**

str. Beiușului nr. 1

- VINDE la preț negociabil:
- șină CFU tip 40 traverse din lemn și beton recuperate
  - rame din teavă cu placă
  - persoane uzate din C 120
- Vinde la licitație în data de 18 martie 1992, ora 10, la sediul, următoarele:
- locomtivă 650 CP import R.D.G.
  - balanță tehnică cl. II
  - pupinel electric
  - rezervor vidanță SR 113
  - cărucioare mobile cu platformă
  - cameră combustie
  - preîncălzitor
  - dozator alimentator
  - cazan cu abur VUIA
  - instalație filtru cu nuce
  - malaxor 25 litri
  - moară de laborator
  - cuptor rotativ de frită de mică capacitate
  - concasor de laborator
  - instalație sitare de laborator
  - motor ASI P 3 de 1,1 Kw 600 rot./minut cu reductor
  - motostivuitoare și încărcător D 45 – casate potrivit Decretului nr. 50/1990.
- Organizează licitație la sediul din B-dul Muncii (Fabrica de cărămizi) în data de 25 martie 1992, ora 10, pentru închirierea în scop lucrativ sau de pozit:
- clădirea fostei arhive
- Informații la telefon 14:73.27 sau 14.51.76/161, orele 8–15. (221)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „FARMEC” S.A. CLUJ-NAPOCA**

Str. H. Barbusse nr. 16, tel. 13.20.66  
organizează, în data de 16 martie 1992, ora 10, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- 2 economiști cu experiență de minim 5 ani pentru compartimentele:
- Analize economice și control financiar
- Contabilitate și analiză informatică

Informațiile se pot obține la biroul P.I.S. al societății, interior 180. (224)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ DE CONFECȚII**

vinde mașină de croit cu bandă MCB-300 (BAZIC) în stare absolut nouă.

Informații: telefon 14.32.03, după ora 16. (3532)



S.C. „ATLAS” S.A.

(FOSTA IRA)

CLUJ-NAPOCA

Str. Aurel Vlaicu nr. 182

organizează licitație publică în data de 24 martie 1992, ora 10,00, la sediul său, în vederea vânzării unei

**● AUTOMACĂRARE AM 5**

Preț de strigare 1.950.000 lei.

Informații suplimentare la telefon: 14.27.88, int. 116.

Persoanele interesate vor achita 10 la sută din prețul de strigare cu cel puțin 24 ore înainte de data licitației la caseria S.C. „ATLAS” S.A. CLUJ. (229)

**C.A.P. AGHIREȘU**

vinde la licitație publică, în data de 10 martie 1992, următoarele:

- patru grajduri fermă tip nou
- două finare
- patru bucătării furajere
- un cîntar hidraulic
- alte mijloace fixe. (219)

**C.A.P. STOIANA, COM CORNEȘTI, JUD. CLUJ**

vinde prin licitație în data de 7 martie 1992, ora 10,00, următoarele:

- un grajd
- un pod basculă
- și alte obiecte de inventar. (3658)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „ARGOS” CLUJ-NAPOCA**

Vă invită, sîmbătă 7 Martie 1992, orele 11,00 la „PARADA MĂRȚIȘORULUI”

Modele prezentate de grupul de manechine „JEUNESSE”. În sala mare a Casei Universitarilor Cluj-Napoca.

● Expoziție cu vânzare – modele serie mică din colecția de export.

Premii surpriză pentru valori de peste 5.000 lei.

● Tombola spectatorului.

Biletele de tombolă se pun în vânzare la Sala Filarmonicii str. Mihail Kogălniceanu nr. 3, în ziua spectacolului, între orele 8,30–11. (3673)

Adevărații manageri știu că o utilizare eficientă a calculatoarelor electronice nu poate fi realizată fără a apela la profesioniști. Aceștia pot fi găsiți la

**CENTRUL DE INFORMATICĂ APLICĂTĂ CLUJ S.A. (fost C.T.C.E.)**

● Unitatea, încadrată cu specialiști avînd peste 20 de ani de experiență în informatică, stă la dispoziția solicitanților cu aplicații „la cheie” sau cu realizarea de aplicații „pe măsură” în toate domeniile în care calculatorul este necesar managerului.

● Utilizînd echipamentele instalate la sediul său, C.I.A. Cluj poate oferi servicii de informatică fără a mai fi necesare investiții în tehnică de calcul din partea beneficiarului.

● În cazuri deosebite C.I.A. Cluj poate pune la dispoziția beneficiarilor spațiile necesare desfășurării colaborării pe toată durata acesteia.

**CENTRUL DE INFORMATICĂ APLICĂTĂ CLUJ S.A.** înseamnă experiență, sollicitudină și promptitudine, principalele calități necesare pentru realizarea unor aplicații informatice cu adevărat eficiente.

Centrul de informatică aplicată Cluj S.A. Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 107, telefon 11.16.14, 13.43.14. (228)

**FIRMA DIAMANT S.R.L.**

vă oferă: confecții italiene moderne, de cea mai bună calitate, la magazinul firmei din P-ța Ștefan cel Mare nr. 16. (3584/A)



**SOCIETATEA COMERCIALĂ NAPOLACT-S.A. CLUJ**  
vine în întâmpinarea celor care vor să ofere un cadou celor dragi de 8 MARTIE, livrând, la prețuri accesibile, torturi de înghețată în următoarele sortimente:

- tort Polar în caserole de 500 g → 125 lei/buc.
- tort Polar vrac 250 lei/kg.

Numai consumind aceste delicioase și complete produse satisfaceți pe deplin gustul și aprecierea celor cărora le dăruți. Primim comenzi zilnic la telefon 18.45.15 la Secția producție din Calea Baciului nr. 2 sau la prezentarea delegatului Dv. pentru ridicare directă. (237)

**„MONDO IMPEX” S.R.L.**

achiziționează lucruri antice, mobilier vechi, argintării, bijuterii, ceasuri, covoare, tablouri, candele, săbii, mojar și rame.  
Telefon 11.87.42. (3393)

**S.C. „ALFA” S.R.L.**

str. Dorobanților nr. 14-16  
vinde T.V. alb-negru (Diamant, Olt, Sirius, Sport) și color, noi, cu garanție. (3410)

**S.C.C.A. METALURGIA CLUJ.**

anunță pe toți acționarii că în data de 5 martie 1992 va avea loc ADUNAREA GENERALĂ A ACȚIONARILOR.

Punctul principal: Aprobarea bilanțului contabil pe anul 1991. (241)

**EURO-com**

P-ța Muzeului 5.

oferă: SAMSUNG ● TV color (7 modele-108.500 lei), video radiocasetofoane, cuptoare microunde (68.800); ● PANASONIC video, telefoane ● GOLD-STAR video (76.405 lei); ● PHILIPS aspiratoare, cafetiere ● MBL mouse; ● jucării; ● echipament tenis.  
CEL MAI BUN raport CALITATE/PREȚ! (3450-A)

Benzina e scumpă! Doriți ca automobilul dvs. să consume mai puțin

**EURO - SERVICE**

str. Zărnești nr. 7 Cluj-Napoca  
execută testări electronice. (aprindere - carburanție). Orar: 15-19. (3450)

**C.A.P. RĂSCRUCI**

vinde la licitație pe data de 6 martie 1992 orele 10, următoarele bunuri, la sediul CAP:

- Polizoare electrice, motor electric cu circuit, mașină tratat seminte, mașină sfărmat îngrășământ, selector electric, agregat pompare APT, remorci tractor, instalație paratrânet, îngrășământ chimic, pesticide, ierbicide. (3728)

**ȘCOALA PROFESIONALĂ**

cu sediul în Cluj-Napoca strada Fabricii de Zahăr nr. 51

organizează concurs pentru ocuparea unui post vacant de merceolog în data de 20 martie ora 12.

Relații suplimentare la secretariatul școlii telefon 14.78.27 zilnic între orele 7-15. (238)

**S.C. „AGROMEC” S.A. GILAU**

str. Principală nr. 1309, telefon 115.

vinde prin licitație publică mijloace fixe casate, în data de 12 martie 1992 ora 10.

Persoanele interesate se pot adresa pentru relații la sediul unității. (244)

**CASA DE SCHIMB VALUTAR „GARANT”**

își oferă serviciile non-stop pe strada Eroilor nr. 27. (22969-1)

**AGENȚIA B.T.T.**

organizează în fiecare săptămână excursii în Ungaria, cu plecare joi și duminică, la preț ferm de 2.850 lei.

Informații și înscrieri la Agenția BTT, Str. Ștefan cel Mare nr. 5, telefon 11-80-67. (242)

**S.C. IMPORT-EXPORT „FUN” S.R.L.**

Str. Dobrogeanu Gherea nr. 32

vinde En-gros:  
țigări: ASSOS, KENT, MONTE CARLO  
whisky: WELLS, 0,7 l  
bere: KWIK PILS Doză 0,33 l  
cognac: ARMANEAC sticlă 0,5 l. (3432)

**ANUNȚ IMPORTANT**

Soc. Com. „NUTREX” S.A. CLUJ (fostul INC)

inchiriaza terenuri agricole arabile pentru folosință în anul 1992 și în continuare, la prețuri negociabile de la deținătorii particulari sau asociați.

Relații la sediul firmei din Calea Baciului nr. 2-3 și la telefoanele: 18-69-77, 18-77-87, 18-70-65. (148)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „TEXTILA” S.A. IAȘI**

vă oferă, la prețuri negociabile, următoarele produse:

- sfoară de in și cinepă pentru tapițerie, cizmărie, suporti textili în industria cablurilor, cusături tehnice, legat conserve și preparate din carne.
- saci de diferite dimensiuni
- pinză hessian pentru: tapițerii, huse, ambalaje, suporti bitumare, suporti textili în industria covoarelor nețesute, module expoziționale.

Relații la sediul unității din Iași, str. Șos. Ștefan cel Mare nr. 4, tel. 4-48-10, Telex 2.23.41, Telefax 4.05.01. (175)

**S.C. „INTERTAXI” S.A. CLUJ**

scoate la licitație, la prețuri foarte avantajoase, următoarele mijloace fixe:

- Dacia 1300
- Autofurgonete TV 12 F
- Autocamionete TV 12 C

Licitația va avea loc la data de 10 martie 1992, ora 10, la sediul societății, din Str. Scorțarilor nr. 12, unde pot fi văzute zilnic, între orele 9-13. (211)

**FABRICA DE BERE „URSUS” CLUJ**

dorește să achiziționeze cantități nelimitate de orz, őrzoaică din recolta anului 1992.

Prețurile vor fi negociate, ținându-se cont de prețurile de piață.

Persoanele fizice, juridice, asociațiile interesate sint așteptate pentru discutarea avantajelor ce pot fi oferite.

Telefoane: 16-79-94, interior 151; 16-77-66, interior 117. (142)

**S.C. SINTEROM S.A. CLUJ**

B-dul Muncii nr. 12

caută constructor pentru următorul obiectiv:

- Transformare cămin nefamilisti în bloc de garsoniere

Se primesc oferte de la societăți de stat, societăți particulare, până la data de 05.03.92.

Relații suplimentare la Serviciul Mecano-Energetic, tel. 14-60-88/244, 245. (171)

**INSTITUTUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI  
MINIERE CLUJ-NAPOCA**

cu sediul în str. Tudor Vladimirescu, nr. 15-17, tel. 18-60-16/144, Telex. 34352, Telefax 182787

execută la prețuri avantajoase:

- A. Reparații aparatură de măsură:  
● aparat universal MAVO-35, MAVO-1, U-4341, U-20
- voltmetru și ampermetru de tablou de c.c. și c.a.

- manometre uzuale clasa 1-2,5
- B. Execuții de utilaje și instalații tehnologice
- C. Confecții și prelucrări mecanice
- D. Confecții dulapuri de forță, comandă și automatizare pentru utilaje și instalații. (160)

**S.C. NORD-CONFOREST S.A. CLUJ**

cu sediul în Cluj, str. Horea nr. 7

vinde prin licitație publică la data de 18 martie 1992, ora 10,00 la sediul, mijloace fixe CENTRALA TERMICĂ din str. Gruia nr. 58. (2191-A)

**FIRMA IMPEX S.R.L.**

vă oferă excursie BUDAPESTA - VAC trei zile cu 3.200 lei.

Informații la telefon 17-94-86 sau 16-32-16. (3415)

**COMEROMIMPEX S.R.L.**

3400 CLUJ-NAPOCA, ROMANIA

Str. Traian nr. 65, telefon 13-28-12

vă oferă:

o largă gamă de produse la prețuri avantajoase:

- produse cosmetice
- dulciuri
- produse alimentare
- bijuterii
- țigări

autohtone și din import

Vă invităm să vizitați magazinele noastre din str. Traian nr. 65 și Someșului nr. 24, zilnic între orele 8-20.

**VĂ AȘTEPTĂM!**

Aceiași gamă de produse le putem oferi agenților economici interesați, în cantități en-gros, prin depozitul nostru la adresa sus menționată. (2427)

**REGIA AUTONOMĂ DE GOSPODARIE „CRIȘUL”  
HUEDIN**

scoate la licitație, pentru închiriere, trei spații comerciale cu profil de:

- producție produse de panificație
- reparații obiecte de uz casnic
- atelier meșteșugăresc

precum și închirierea depozitului de la Centrala termică BELIȘ pe cărbune. Licitația va avea loc în data de 17 martie 1992, ora 10, la sediul unității, str. Băii nr. 3 Huedin, tel. 25-17-16. (187)

**DIRECȚIA DE MUNCĂ ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ  
CLUJ**

organizează, în data de 19 martie 1992, concurs pentru ocuparea a 2 (două) posturi de

- economist la Serviciul forței de muncă
- biroul calificare și reorientare profesională (bărbat)
- biroul constituirea și utilizarea fondului de șomaj.

Condiții: studii superioare economice.

Înscrierile se fac la sediul Direcției de Muncă și Protecție Socială a Județului Cluj, P-ța Victoriei nr. 19, cam. 60, de unde se poate obține și tematica. Informații suplimentare la tel. 11-85-96. (186)

**CON-TOUR-TRADE S.R.L.**

Str. Observatorului nr. 1; Bl. OS 1, telefon 11-52-42 angajează:

pentru sectorul construcții personal calificat, categ. 4-5, în următoarele meserii:

- 2 zidari
- 2 zugravi
- 1 caloriferist-gazeist
- 1 instalator-sanitarist
- 1 instalator electrician autorizat
- 1 timplar.

Oferim acumulator auto de 12 V 45 A la preț de 6708 lei, cu termen de garanție 6 luni. (1973)

**FIRMA „GEMMA” SRL**

Vă oferă prin magazinul său din str. Pasteur nr. 73 - Zorilor (vis-à-vis de piața agroalimentară) gamă completă de cosmetice ADIDAS, cristal și sticlărie fină de PĂDUREA NEAGRĂ, alte produse de lux, cele mai apreciate și potrivite cadouri de 8 Martie. Vă așteptăm zilnic între orele 10-18. (2649)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „FARMEC” S.A.  
CLUJ-NAPOCA**

Str. H. Barbusse nr. 16 tel. 13.20.66 angajează:

- electroniști cu pregătire de specialitate și minimum 5 ani vechime în meserie.

Informații se pot obține la Biroul P.I.S. al societății interior 180. (185)

**S.C. „NAPOMAR” S.A. CLUJ-NAPOCA**

Bd. Muncii nr. 14

anunță

scoaterea la vânzare prin licitație a unor mijloace fixe disponibile.

Licitația va avea loc în data de 10 martie 1992, orele 10,00. Lista completă cuprinzând și prețurile de strigare este afișată la sediul unității. Informații suplimentare la tel. 15.21.25./114. (192)



**S.C. INDCOOP S.A. SUCURSALA CLUJ**

cu sediul in B-dul Eroilor nr. 9

angajează, prin transfer sau Oficiul forței de muncă, următoarele categorii de personal - bărbați:

- Timplari - categ. 3-6 - 10 persoane
- Automacaragi - o persoană - cu autorizație I.S.C.I.R. (146)

**S.C. MAGRO S.R.L.**

vinde:

utilaj agricol din import cu motor american - garanție un an

Se asigură reparații și după expirarea garanției contra cost.

Utilaje de vânzare:

- moto cositoare
- moto cultivate
- mini tractoare de 8 și 11 C.P.
- aparat cafea filtru SAECO
- semințe import

Pe bază comandă:

- cauciucuri autobuze și autobasculante

Utilajele se pot cumpăra de la magazinul nostru, str. Maxim Gorki nr. 35.

Vă invităm în perioada 29.02 - 6.03.1992 la expoziția de utilaje agricole organizată la Pavilionul Expozițional, str. Aurel Vlaicu (spatele autogării)

Relații: telef. 13-61-16. (1403)

**S.C. „TIMEA” S.R.L.**

angajează, de urgență, CROITORESE.

Relații: la telefon 11.12.88, 15.13.72 sau Calea Dorobanților 97, sc. II, et. VIII, apt. 51. (3372)

Societatea Comercială MULTITASK face înscrieri pentru Televizoare color COMO 61 cm. diagonala, livrabile într-o săptămână. Preț 90.000 lei.

**IMPORTANT!** O persoană dintre cei înscriși pe listă beneficiază, prin tragere la sorți, de o reducere de 40 la sută. Tragerea la sorți va avea loc în prima zi de livrare.

Înscrierea constă dintr-un avans de 5.000 lei, de pus între orele 9-18, pe str. Napoca nr. 7. (3370)

**S.C. „TRANSARIEȘ” S.A. TURDA**

cu sediul în Turda, str. Clujului nr. 71 vinde prin licitație publică:

- Mijloace fixe scoase din funcțiune (autocamioane, dube, remorci de diferite tipuri).

Persoanele interesate se pot adresa la biroul tehnic, telefon 95/31-19-25 interior 909. (3130)

**SOCIETATEA INTERCONSULT**

oferă spre vânzare și cumpărare apartamente 2-3-4 camere, case, terenuri.

Telefon 15.49.07. (3604)

**IMPORTANT! FIRMA ORTMAN REISEN**

efectuează săptămânal transport de persoane și colecte, cu autocarul pe ruta ROMANIA - GERMANIA și retur.

Informații: Sibiu, telefon 924-1.72.97. (3385)

**S.C. AGROTRANSPORT CLUJ**

cu sediul în Cluj-Napoca, Calea Baciului 81-83 vinde prin licitație publică MIJLOACE DE TRANSPORT.

Licitația va avea loc la Sediul Societății, în data de 18.03.1992, ora 12.00. Lista cu mijloacele de transport propuse spre vânzare este afișată la sediul Autocoloanelor din Baci, Florești, Cămarăș și Huedin. (197)

**SECȚIA UTILAJ GREU TRANSPORT CLUJ-NAPOCA**

str. Fabricii nr. 131-131/A, tel. 14.66.66., 14.41.27 încadrează:

- 2 electricieni forță.
- un revizor tehnic.

Condițiile de încadrare: testare profesională CF H.G. 405/91. (207)

**S.C. „EHLERS MAGAZIN” S.R.L.**

Oferă spre transport marfă în țară și în Ungaria, Cehoslovacia și Germania - autocamioane de 5 t la prețuri foarte avantajoase, în țară - 1 km - 59 lei, 1 h staționare 100 lei, peste hotare, prețurile sînt negociabile.

Relații la sediul Firmei, str. Gustavului nr. 7, sc. I, ap. 7, tel. 12.07.09, cartierul Zorilor. (4002)

**REGIA AUTONOMĂ A DOMENIULUI PUBLIC CLUJ-NAPOCA**

organizează, la sediul regiei, în Piața Mărăști nr. 23, la data de 11 martie, orele 9.00, concurs pentru ocuparea postului de:

- economist I sau contabil I, specialitatea contabilitate-finanțe

Relații suplimentare la biroul personal - învățămînt - salarizare, telefon 14-26-98, interior 7. (239)

**ANUNȚ IMPORTANT**

FILIALA PLAFAR CLUJ aduce la cunoștința deținătorilor de terenuri (Societăți comerciale, Asociații agricole private și gospodăriilor individuale) că s-a declanșat contractarea culturilor de plante medicinale și aromatice pe anul 1992.

Prețurile de contractare noi, producțiile, veniturile, cheltuielile medii și profitul, ce se pot realiza sînt:

**1) MĂRAR - SĂMINȚĂ INDUSTRIALĂ**

- Preț de contractare 110 lei/kg

- Producție medie ce se poate realiza 500-1.000 kg/ha

- Venituri ce se pot obține 55.000-110.000 lei/ha

- Cheltuieli medii de producție cca 29.000 lei/ha

- Profit 26.000-81.000 lei/ha

**2) MĂRAR - IARBĂ PROASPĂTĂ**

- Preț de contractare 10 lei/kg

- Producția medie ce se poate realiza 5.000-10.000 kg/ha

- Venituri ce se pot obține 50.000-100.000 lei/ha

- Cheltuieli medii de producție cca 29.000 lei/ha

- Profit 21.000-71.000 lei/ha

**3) CHIMION AN II (existent în cultură) FRUCTE USCATE**

- Preț de contractare 200 lei/kg

- Producția medie ce se poate realiza 500-1.000 kg/ha

- Venituri ce se pot obține 100.000-200.000 lei/ha

- Cheltuieli medii de producție cca 21.000 lei/ha

- Profit 79.000-179.000 lei/ha

**4) MAC PENTRU SEMINȚE ȘI CAPSULE**

- Preț de contractare - sămință 140 lei/kg

- capsule 65 lei/kg

- Producții medii ce se pot realiza

- sămință 500-1.000 kg/ha

- capsule 300-600 kg/ha

- Venituri ce se pot obține

- sămință 70.000-140.000 lei/ha

- capsule 19.500-39.000 lei/ha

- Total 89.000-179.000 lei/ha

- Cheltuieli medii de producție cca 32.000 lei/ha

- Profit 57.000-147.000 lei/ha

**5) GĂLBENELE - FLORI CU RECEPTACUL USCATE**

- Preț de contractare 160 lei/kg

- Producția ce se poate realiza 1.000-2.000 kg/ha

- Venituri ce se pot obține 160.000-320.000 lei/ha

- Cheltuieli medii de producție cca 38.000 lei/ha

- Profit 122.000-282.000 lei/ha

**6) PATLAGINĂ - FRUNZE PROASPETE**

- Preț de contractare 5 lei/kg

- Producții ce se pot realiza 20.000-40.000 kg/ha

- Venituri ce se pot obține 100.000-200.000 lei/ha

- Cheltuieli medii de producție cca 32.000 lei/ha

- Profit 68.000-136.000 lei/ha

**7) CORNUL SECARII**

- Preț de contractare 1.000 lei/kg

- Producții ce se pot realiza

- corn 100-150 kg/ha

- secară 1.000-2.000 kg/ha

- Venituri ce se pot obține 100.000-150.000 lei/ha

- Cheltuieli medii de producție cca 45.000 lei/ha

- Profit 55.000-105.000 lei/ha

**CONDITII DE ACORDARE A PREȚURILOR ȘI AVANTAJELE CONTRACTANȚILOR**

Prețurile de mai sus se înțeleg în condiția de livrare loco producător, recepția cantitativă și ca-

**SOCIETATEA COMERCIALĂ**



S.R.L.

CLUJ NAPOCA • Str. N. IORGA Nr. 32 TEL. FAX 95/145631

Execută cu garanție la prețurile cele mai avantajoase pentru populație și Societăți Comerciale următoarele lucrări de construcții:

- zidării, tencuieli, turnări betoane, zugrăveli, vopsitorii, șarpante lemn, termoizolații, hidroizolații, gresie, faiantă, parchet, mozaic, învelitori țiglă, etc.

Cumpără la prețuri avantajoase case cu grădină.

Vinde locuință singur în curte zona Plopilor.

Vinde spațiu comercial în construcție.

(227)

**S.C. AGROTRANSPORT CLUJ**

organizează, în data de 10 martie 1992, ora 10, la sediul societății comerciale, în Cluj-Napoca, Calea Baciului 81-83, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- La coloana Florești - 3 mecanici auto, 1 sudor autorizat (electric plus autogen)
- La coloana Baci - 2 mecanici auto, 1 mecanic reparator pompe injecție, 1 sudor autorizat (electric plus autogen)

Cererile se depun la sediul societății, până în 9 martie 92, ora 13. La concurs se aduce și haina de lucru. (231)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „CERCON ARIEȘUL” S.A. CÎMPIA TURZII**

str. Ialomitei nr. 1, telefon 36.86.50, 36.86.51, 36.81.05

organizează, în data de 16 martie 1992, ora 10, licitația publică cu scoaterea la vânzare a mijloacelor fixe. (230)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ AGROCOM CLUJ-NAPOCA S.A.**

organizează concurs pentru ocuparea postului de DIRECTOR FINANCIAR la sucursala Cămarășu, în data de 12 martie 1992 orele 10, la sediul societății, str. Emil Zola nr. 1 Cluj.

Salarizare foarte bună.

Condiții: studii superioare.

Cererile se depun la sediul societății până la data de 11 martie 1992.

Informații suplimentare: telefon - 11.70.67. (232)

litativă făcîndu-se la centrele Plafar conform condițiilor tehnice de recepție.

Plata transportului de la producător la centrele Plafar se va suporta de beneficiar potrivit prevederilor legale.

Producătorii care încheie contractul, beneficiază de următoarele avantaje:

a) vor primi gratuit materialele de înmulțire de la Filiala Plafar;

b) vor putea primi cu plată îngășăminte chimice și alte produse chimice necesare aplicării tehnologiilor de cultură în limita repartițiilor la prețurile în vigoare;

c) vor primi în folosință fără plată rame de uscat plante, ambalaje, utilaje specifice și alte materiale necesare producției;

d) vor primi avans pînă la 30 la sută din valoarea producției pentru executarea lucrărilor agricole mecanice, urmînd ca la predarea producției să se rețină avansul acordat;

e) vor primi asistență și documentație tehnică gratuit de la Regia Plafar.

Pentru perfectarea contractelor și alte detalii vă puteți adresa la:

● Filiala Plafar Cluj, str. Brassai nr. 7, tel. 112558, 112559

● Centrul Plafar Turda, str. Republicii nr. 48, tel. 95-313020

● Centrul Plafar Dej, str. Dumbrava Roșie nr. 7, tel. 95-211447

● Centrul Plafar Huedin, str. Gării 40, tel. 95-251958

● Centrul Plafar Bistrița, str. Crinilor nr. 2, tel. 990-15771. (234)



**DISPENSARUL POLICLINIC CU PLATA „ARDEALUL”**

str. Măloasă nr. 19

asigură prestații medicale în toate specialitățile.

● este dotat cu aparatură modernă de investigații și de laboratoare (radiologie cu circuit TV-fibroscopie-ecografie etc.)

● profesază cadre medicale de cea mai înaltă specialitate

● consultații: zilnic între orele 7-20; simbătă între orele 7-14.

Policlinica dispune de posibilitatea de a vă asigura și medicația necesară.

Personalul Policlinicii „ARDEALUL” vă stă la dispoziție. (218)

**ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA**

Piața Victoriei nr. 19

organizează, în data de 2 aprilie 1992, ora 10.00, la sediul unității, concurs în vederea ocupării următoarelor posturi:

- inspecții de specialitate
- referenți de specialitate
- referenți de specialitate pentru activitatea de prelucrare automată a datelor (analist, programator)
- agenți fiscali
- contabili
- casier
- operatori rol

Informații suplimentare în legătură cu condițiile de participare și tematica concursului, la sediul unității, camera 71, telefon 11.54.58. (210)

**CLUJ - BUDAPESTA**

cu microbuzele Firmei „CO.NA.CRES” S.R.L. Plecări, Luni, de la Domiciliul D-vs. - Întoarceri, Joi.

Telefon 11.60.69 între orele 10-18. (3342)

**S.C. ATLAS S.A. (fosta IRA)**

str. Aurel Vlaicu nr. 182

incadrează:

- patru zidari - categoria 4 de calificare
- doi instalatori centrală termică - categoria 5
- un tapițer - categoria 4
- doi vopsitori auto - categoria 4

Condiții de încadrare: cf. Legii nr. 30/1990 pe bază de probă practică și cu perioadă de încercare de 6 luni.

Relații suplimentare la biroul personal, tel. 14-27-88/120. (213)

**micro informatica srl**  
str. Ob. Cr. Topilăni nr. 151 B.S.  
400 Sibiu, România (tel. 9511326)

**Garanția calității**



**copiatoare AGFA XG, AGFA MB, AGFA X28**  
materiale consumabile  
garanție 12 luni  
service post-vanzare

**-mica- PUBLICITATE**

**Vinzară-cumpărătoare**

- De vânzare motocultivatoare cu motor american de 3,5 CP din import. Str. Constanța 34, între orele 10-16. (3422)
- Vind videorecorder Panasonic J 36. Preț 139.000. Strada Popilor 25. (3428)
- Vind aparat foto „Yashica” cu trei obiective, aparat filmat super 8 „Canon” electronic, flash, „Panasonic”, tripod. Telefon 11-73-48. (3427)
- Cumpăr în lei sau valută pușcă vânătoare englezăscă excepțională. Telefon 11-73-48. (3427-A)
- De vânzare chiuvetă, centrifugă, costum bărbătesc, gunoi. Cumpăr lucernă, otavă. Telefon 13-28-56. (3737)
- Vind boxe, marca „Sony” 40 wați - sinus, noi. Telefon: 15-64-38. (3416)

- Vind grădină, cu fundație (curent trifazic). Telef. 17-26-78, după masă.
- Cumpăr volan Ford. Telefon 16-80-45. (3729)
- Vind televizor alb-negru Snagov în stare bună. Telefon: 15-93-50. (3739)
- Cumpăr forinți. Telefon: 14-59-75. (3255)

**INCHIRIERI**

● Caut pentru inchiriat casă sau apartament cu 2 sau 3 camere etaj I sau II, cu telefon, zona Pata, Gheorgheni. Plata în lei sau valută. Telefon 15-88-41. (3383)

● Dau în chirie apartament 2 camere mobilat B-dul 22 Decembrie 131, pe valută. Telefon 14-84-61. (3430)

● Caut să închiriez garsonieră. Telefon 15-36-26, după ora 18. (3411)

● Închiriez cameră cu acces, baie, bucătărie, telefon. Telefon 13-62-00. (3426)

● Închiriez apartament 2 camere mobilat. Str. Cimpului nr. 42/1 pe valută sau lei, negociabil. Relații telefon 17-30-92. (3282)

● Student grec, caut să închiriez garsonieră sau apartament mobilat, cu telefon. Prefer zonele Pata, Zorilor sau central. Informații după ora 15 la telefon 15-37-92. (3681)

● Caut pentru inchiriat garsonieră în lei, pe termen scurt. Telefon 14-42-20. (3679)

● Studentă, caut garsonieră pentru inchiriat (lei). Telefon: 14-83-57. (3356)

● Dau în chirie apartament 2 camere parțial mobilat cu telefon și parabolică. Plata în lei sau valută. Informații la telefon 17-43-03, după ora 15. (3703)

● Închiriez apartament două camere, mobilat, pe valută - Grigorescu. 18-17-94. (3703)

● Student grec, caut apartament de inchiriat cu 2 camere sau garsonieră, neapărat cu telefon și mobilat. Prefer Zorilor, Grădini, Mănăstur. Telefon: 16-48-19, între orele 17-20,30. (3387)

● Dau în chirie apartament 3 camere, telefon, frigider, aragaz în cartierul Grigorescu pentru birou sau depozit. Plata anticipat în valută. Tel. 18-91-20. (3283)

● Închiriez apartament 3 camere, zona hotel „Sport”. Informații telefon 16-73-24, valută. (3187)

● Închiriez apartament 2 camere mobilat pe str. Pata, pe valută. Telefon 14-77-56. (3647)

● Două studente din Grecia, căutam apartament de inchiriat 2 camere, neapărat cu telefon și mobilat. Preferăm Grădini Mănăstur, Popilor sau Pavlov. Telefon 17-90-12; 12-17-31. (3386)

● Student străin (Grecia) caut să închiriez un apartament de 2 camere nemobilat sau semimobilat, neapărat cu telefon și frigider. Telefon 12-37-29, între orele 18-20. (3391)

● Dau în chirie apartament 3 camere, cartier Grigorescu, Plata în valută. Telef. 18-29-04. (3434)

**SCHIMB LOCUINTA**

● Schimb Dacia, excepțională, plus 500.000 lei, pentru apartament. Telefon 18-93-21.

● Schimb apartament 3 camere proprietate Turda cu 2-3 camere Cluj. Telefon 16-84-28.

● Schimb garsonieră în Mănăstur și Dacia 1310 nouă cu apartament 2 camere, confort. Telefon 17-51-71. (3274)

● Schimb locuință ICRAI ul-tracentral, parter, una cameră, spațiu excepțional pentru privatizare cu garsonieră sau variantă. Telefon 14-11-38. (3244)

● Schimb Dacia 1310 de 2 ani, cu o garsonieră confort I sau cumpăr contract ICRAI 2-3 camere. Telefon 16-31-03 sau 15-16-50. (3288)

● Schimb apartament proprietate două camere parter cu una garsonieră plus diferență. Moldoveanu 2, bloc R 16, apartament 4. (3735)

● Schimb apartament Oradea cu similar Cluj-Napoca. Telefon 14-41-24. (3423)

● Schimb garsonieră mică cu garsonieră mare, plus diferență în lei. Telefon 15-75-34, după ora 16. (3425)

● Schimb garsonieră proprietate Bistrița cu similar Cluj-Napoca. Telefon 17-93-32, orele 18-22. (3292)

● Schimb apartament / două camere, bloc proprietate București cu similar Cluj-Napoca. Telefon 90/41-80-48 sau Cluj: 11-78-82. (3191)

● Schimb apartament 2 camere, str. 30 Decembrie nr. 8, ap. 3, cu garsonieră Mănăstur. Informații zilnic. (3272)

● Schimb apartament două camere Dej cu similar Cluj-Napoca. Informații 14-66-69, Cluj. (3650)

● Schimb apartament 4 camere și garaj proprietate Baia Mare cu 3-4 camere Cluj. Telefon 14-07-57. (3326)

● Schimb apartament ICRAI două camere, confort II cu confort I, str. Ciuceș nr. 7, bloc J4, sc. 4, ap. 78. (3358)

● Schimb 3 camere cu 2 garsoniere. Telefon 17-94-55, orele 9-12. (3353)

● Schimb garsonieră confort I, Militari, București cu apartament 2-3 camere, variantă, Cluj. Telefon 93/31-24-25. (3667)

● Schimb garsonieră Baia Mare central cu similar Cluj sau apartament Dej. Informații Cluj, Hașdeu, cămin A 4/31. (3343)

● Schimb 2 camere, bucătărie, dependințe bun pentru privatizare. Cer 3 camere confort, zona Pata sau semicentral și alte variante. Informații strada Horea 103 ap. 1, orele 12-21, Cluj. (3726-A)

● Schimb locuință de statura cameră, bucătărie, dependințe. Cer 2 camere în zona Pata sau semicentral. Informații între orele 15-21, str. Horea nr. 57, ap. 6 (3722)

● Ofer apartament central cu posibilitate de sediu comercial. Cer apartament 17-02-64. (3373)

● Schimb locuință casă 2 camere, proprietate de stat, cu bloc proprietate de stat. Telefon 966/3-00-11. (3741)

**DIVERSE**

● Angajăm urgent difuzori de presă, remizieri. Informații telefon 11-22-64. (3800)

● Inginer calculatoare, meditez matematică-fizică orice nivel, limbaje de programare. Telefon 15-48-55, orele 18-20. (3185)

● Persoană cu pregătire în curs de pensionare ofer îngrijire unei persoane în vîrstă pentru cedare apartament 2-3 camere, preferabil cartier Mănăstur. Căsuța Poștală 476 PTT 1 Cluj.

● Tânăr, 21 ani, cunoscător limba franceză, engleză, posesor carnet conducere, pașaport ofer servicii. Repar instalații electrice. Căsuța poștală 476 PTT Cluj. (3250)

● Căutam profesor (student) de limba germană și engleză pentru începători. Meditațiile la domiciliul meu. Tel. 12-39-01 seara. (3251-A)

● Căutam femeie serioasă, pentru ajutor menaj. Telefon: 12-39-01, seara. (3251)

● Solicit urgent un împrumut de 300.000 lei. Dobîndă negociabilă. Telefon 15-77-36. (3327)

● Agenție de turism organizează excursii în Turcia. Informații str. Eroilor nr. 30. (3347)

● Firma Intersat SRL livrează și montează instalații recepție satelit cu antene parabolice din aluminiu, diametru 1,50 m, comandă automată, receptoare indigene sau originale. Str. Donath 92, telefon. 18-68-15. (3706)

● Căutam pensionar pentru îngrijire bolnav vîrstnic. Telefon 14-54-83. (3371)

● Societatea comercială Drumul și Poduri Apolodor S.A. Cluj organizează concurs pentru ocuparea posturilor: casier-dactilograf, maistru mecanic auto, tractorist rutierist. Informații 13-61-47. (3723)

● Profesoară, meditez matematică, orice nivel. Telefon: 13-79-96. (3794)

**Pierderi**

● Muncian Gheorghe pierdut legitimație de veteran de război nr. 180432 Cluj. O declar nulă. (3284)

● Suciu Teodor pierdut legitimație veteran de război nr. 181252. 3308)

● Pierdut borsetă neagră cu acte personale. Rog găsitorul să anunțe la telefon 14-83-93 sau str. Lupeni nr. 15. Recompensă. (3648)

● Pierdut usă laterală autobuz în zona Iona - Mănăstur, gri cu dungi albastre. Găsiturului recompensă. Telef. 12-36-36. (3315)

● Pierdut parafă societății „Rometta” S.R.L. O declar nulă. (3317)



**MICA PUBLICITATE**

**MATRIMONIALE**

● Intelectual, 39 ani, 174/73, dorește prietenie, căsătorie intelectuală maximum 31 ani. C.P. 487 Cluj. (3430-A)

**VINZARI**

**CUMPARARI**

● Vind casă cu etaj, plus grădină mare cu gaze naturale plus privatizare bar în comuna Florești, str. Tăutu-lul nr. 16. (3338)

● Vind imprimantă Epson LX 80. Telefon 16-94-94. (3711-A)

● Cumpăr contract ICRAL 3-4 camere, confort. Telefon 16-94-94. (3711)

● Societate comercială vinde cauciucuri auto compact, mărimea 825, 1000, 1100/20. Informații la telefon 14-49-49 între orele 14-16. (3709)

● Cumpăr bon de benzină. Telefon 16-97-07. (3693)

● Vind urgent apartament 3 camere, cărămidă, confort I, etaj II, Mănăstur, zona complex „Flora”, pe valută. Oferte numai până sâmbătă la telefon 16-92-93, după masa. (3718)

● Cumpăr urgent vilă central, plata deosebită. Telefon 11-95-85. (3712)

● Vind bibliotecă Andreea. Telefon 11-67-94. (3395)

● Vind apartament 3 camere, deosebit cartier A. Mureșanu, Alca Muscel, numai pe valută. Tel. 15-35-86. (3392)

● S.C. „Avicola” Someșeni S.A. vinde la licitație com- presor tip 6 - AVD - 420. Telefon 11-22-86. (3733)

● Vind chiocș metalic, Gheorgheni. Telefon 11-18-96 sau 16-39-82. (3124)

● Vind Audi 80 motor nou, cutie viteze nouă. Telefon: 18-35-84, seara. (3394-A)

● Vind parchet - aracet - tablă zincată - scinduri - pan- nel placaj - furnir, faianță- gresie etc. Telefon 18-35-94 se- ara. (3304)

● Vind casă particulată cu te- ren 500 mp, magazie 150 mp, Gruia. Telefon 18-35-84 seara. (2203-B)

● Cumpăr bonuri de benzină. Telefon 12-16-12. (3570-A)

● Vind masută cu taburete. Telefon 15-68-63. (3147)

● Vind TV Elcom. Telefon: 13-74-25. (3287)

● Cumpăr bonuri benzină. Telefon 12-06-24. (3294-A)

● De vânzare garnitură mobi- lă (canapea extensibilă, două fotolii, măsuță mică), chiuvetă bucatărie. Telefon 13-42-03. (3262)

● Vind mașină de spălat Au- tomatic nouă. Telefon 13-06-78. (3636)

● Vind apartament 3 camere pe valută. Telefon 15-84-44. (3639)

● Vind mașină automată de produs floricele, marcă ameri- cană. Plata în valută. Telefon: 11-40-45. (3295)

● Vind mobilă Belvedere. Te- lefon 17-64-11. (3312)

● Preiau contract ICRAL sau cumpăr apartament, garsonie- ră. Vind video Panasonic J 35, planetare Dacia noi. Str. Ceho- slovaciei nr. 4, ap. 53. (3275)

● Vind urgent Dacia papuc, preț convenabil, an fabricație 1989, cu puțin kilometraj. Te- lefon 14-33-28. (3313)

● Vind Mercedes Diesel cu 20 locuri. Informații telefon: 16-83-24. (3649)

● Vind Opel Kadett combi. Preț avantajos. Telef. 17-80-37. (3316)

● Vind Volkswagen Golf GT an 1979. Pasat Combi, an 1930. Telefon 13-97-26. (3661)

● Vind medicament Brocrip- timo. Informații telef. 15-81-02. (3329)

● Cumpăr garsonieră sau schimb cu Dacia Liberta nouă. Telefon 14-33-95. (3325)

● Vind Dacia B-eak 1310, fabricație 1987. Vizibil miercuri și joi între orele 15-19. Adresa str. Sighișoara nr. 31. (3331)

● Vind fin și lucernă, coasa 1 și 2, circa 10 tone. Bodecean Petru, comuna Apahida, str. 23 August nr. 10. (3334)

● Vind sufragerie Luxor stare excepțională. Telef. 17-28-11, după ora 17. (3323)

● Vind teren pentru construc- ții 500 mp în zona Măraști. Are apă și gaz. Telefon 15-16-16, în- tre orele 9-16. (3310)

● Vind Dacia 1300, stare foar- te bună. Telefon 12-42-39. (3318)

● Vind mini motoretă URSS, preț 110.000 lei sau schimb TV color plus diferență. Telefon: 15-89-45. (3322)

● Vind în zonă turistică, în Valea Drăganului, comuna Po- ieni, județul Cluj, casă nouă cu etaj, 4 camere, holuri spațioase, bucatărie, baie, cămară, anexe și grădină. Posibilități pentru spațiu comercial plus locuință sau casă de odihnă pentru pre- tențioși. Relații telefon 15-19-81. (3330)

● De vânzare TV color „Tele- color”. Informații la telefon: 13-59-88, după ora 18. (3632)

● Vind Dacia 1310 de 5 ani, stare excepțională, în lei sau valută. Telefon 14-79-09. (3680)

● Vind fire PNA bobinate. Telefon 13-98-59. (3678)

● Vind Aro 243 și camione- tă TV. Telefon 17-54-84. (3674)

● Cumpăr mașină de pufule- ți. Telefon 16-00-44, între orele 8-12. (3337)

● Cumpăr Dacie cu maxi- mum 6 ani, în perfectă stare de funcțiune. Telefon 16-60-67, în- tre orele 16-20. (3670)

● Vind remorcă tractor. Cea- nu Mare - Moară, nr. 4, Poz- moșan Viorel. (3669)

● Vind mașină de scris me- canică nouă. Telefon 16-11-85. (3664)

● Vind sufragerie „Luxor”, nouă. Telefon 95/24-21-10 Gher- la. (3665)

● Vind dormitor „Luxor”. Te- lefon 11-11-83, după ora 16. (3666)

● Vind 2 amplificatoare E- lectromures: 2X40 W și 2X75 W. Cumpăr una bucată boxă mi- nim 50 W. Cămin IX Hașdeu, după ora 17. (3688)

● Vind TV color german, dia- gonală 68 și portabil color, dia- gonală 30. Telefon 14-42-42. (3355)

● Vind cameră de zi „Elza”. Telefon 17-94-55. (3354)

● Vind Dacia 1310, 6 ani. In- formativ 450.000 lei. Negocia- bil. Telefon 14-24-03. (3300)

● Vind video player Kansai, japonez, sigilat. Tel. 13-75-84. (3352)

● Vind colecție Magazin Istoric, haină de piele și costume bărbătești nr. 50. Tel. 11-63-02. (3350)

● Vind Dacia 1310, 1991, a- vantajos, îmbunătățiri. Telefon 16-67-46. (3348)

● Vind Mazda 623, 1984, stare excepțională. Vama achitată. Telefon 16-29-34 orele 17-21. (3348-A)

● Cumpăr trusă dăți sculp- tură în lemn, calitate superio- ară. Telefon 16-58-70. (3340)

● Vind Opel Rekord 19, stare excepțională 1980, 573.000 lei. Informații Deva 956/1-29-76 în- tre 8-11 și 16-21. (3336)

● Vind frigider Fran. Tele- fon 18-17-94. (3703-A)

● Vind apartament 2 camere, Mănăstur. Telefon 14-13-81. o- rele 16-20. (3702)

● Vind congelator 120 l, nou, cu agregat „Matshushita”. Te- lefon 17-36-55. (3701)

● Vind două apartamente compuse din două camere, te- lefon, în cartierul Mănăstur în forinți sau mărci. Tel. 16-64-23, dimineața până la ora 10 și după masa de la ora 16. (3679)

● Urgent! Cumpăr planetară lungă Volkswagen Golf 1100 cmc. Telefon 17-80-11. (3697)

● Vind țiglă solzi din demo- lare. Telefon 11-23-86. (3696)

● Cumpăr 1 corp bucatărie cu 3 uși (garnitură Alps). Vind 2 fotolii. Telefon 13-72-18. (3333)

● Vind aparat mărit, foto col- or. Krokus. Telefon 12-07-25, după ora 16. (3692)

● Vind urgent Dacia 1310 TX an fabricație 1991. Preț negocia- bil. Telefon 16-48-10. (3634)

● Vind far Olteit, st. 31. Te- lefon 16-00-76. (3362)

● Cumpăr apartament 2-3 camere, zona Gheorgheni. Pa- ta. Telefon 15-92-45. (3368)

● De vânzare tucă de prune 52 grade la prețul de 550 lei litrul, vin alb altoi, de Lechința la prețul de 160 lei litru. 22 De- cembrie 98. ap. 3. (3357)

● De vânzare o casă și grădi- nă 150 mp. Comuna Băciu, str. Principală nr. 47 A. (3374)

● Vind TV alb-negru. Tele- fon 14-89-86. (3380)

● Vind Dacia 1310, preț con- venabil și televizor sport în garanție. Str. Cernei nr. 2, ap. 48, etaj III. (3377)

● Vind gheretă metalică 15 mp, demontabilă. Tel. 18-50-94. (3331)

● Vind urgent vopsea albă în ulei. Telefon 15-85-35. (3378)

● Vind materiale construcție și Dacia 1300, an fabricație 1980. Telefon 16-84-58. (3382)

● Vind televizor color și alb- negru în stare perfectă la preț avantajos și o gheretă din ta- blă. Informații Horea 103, ap. 1, orele 12-21 Cluj. (3726)

● Vind amplificator compact peavey Renuh. Telefon: 95/ 21-46-38. (3717)

● Vind solar, construcție me- talică, acoperit cu geam de 60 mp. Informații după ora 16 la telefon 14-88-46. (3715)

● Vind cocker spaniel de 1 an, mascul cu pedegree, două ora 18, telefon 14-80-72. (3713)

● Vind cutie de viteză și mo- tor 1600 cmc de Mazda. Telefon 18-74-00 sau 997/1-14-55. (3379)

● Cumpăr obiecte vechi: cea- suri, barometru, termometre, binoclu, busolă - chiar defec- te, și alte aparate vechi, obiecte decorative, lămpi, obiecte artă, mobilă. 17-24-90. (3622)

● Vind Simca Talbot, 1984, servo geamuri electrice, 80.000 km. Telefon 11-44-96. (3738)

**DECESE**  
**COMEMORARI**

● Cu inimi profund indure- rate anunțăm încetarea din via- ță în data de 2 martie 1992, a iubitului nostru soț, tată, so- cru și bunici **IOAN TURCU** în vîrstă de 82 ani, înhumarea va avea loc în ziua de 5 martie 1992, în localitatea Așchileu Mare nr. 31, ora 12.00. Dumne- zeu să-l odihnească în pace. So- ția și fiul Ioan cu familia. (3782)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a ma- mel mele dragi **ROZALIA TANTAU**, în vîrstă de 66 ani. În- mormintarea are loc azi, 4 martie 1992, ora 13 în comuna Foleacu de la nr. 33. Voi fi ve- nic în inima mea. Fiul Iacob. (3805)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață, a scumpului soț, frate, rudă **UIFALVI PAVEL ȘTEFAN**. Chipul lui blînd și bunătatea lui va rămîni veșnic în inimile noastre. În- mormintarea are loc joi, 5 martie 1992, ora 19,90 din capea mare a cimitirului Cen- tral. Soția Nely și rudele. (3999)

● Cu nemărginită durere a- nunțăm stingerea din viață a iubitului nostru soț, mame și soacre **PETRI MARȚHA**. În- mormintarea va avea loc în ziua de 5 martie, ora 13 de la capea cl- mitirului Cordoș. Te vom plînge mereu. Familia. (4099)

● Un ultim omagiu fostei co- locatari **MUREȘAN ETELCA**. Sincere condoleanțe familiei in- doliate. Asociația locatari strada Horea 59-63. (3727)

● Sîntem alături de doamna învătățare **MARIE PETRICA** în ma- rea durere pricinuită de pierde- rea soțului drag. Sincere condo- leanțe din partea colectivului clasei a II-a B și părinților. (3137)

● Dragă Stelcă, sîntem alături de tine în momentele grele prin care treci. Gladina, Ioana, Lu- cliana, Gelu și Sergiu. (3729)

● Asociația Surzilor din Româ- nia anunță încetarea din viață a colegii **RODICA SABAU**. Trans- mitem condoleanțe adoratel flice **Dorina**. Dormi în pace, **RODICA**. (3384)

● Sincere condoleanțe familiei Pintea prin suferința pricinuită de moartea mamei dragi. Co- lectivul catedrei T.C.M. (3385)

● Compasiune familiei Pintea Ioan pentru pierderea mamei dragi, Disciplina Dispozitive, ca- tedra T.C.M. (3365-A)

● Sîntem alături de colega noastră **Carmen Kovacs** în ma- rea durere pricinuită de moartea tatălui. Colectivul Școlii nr. 23. (3104)

● Sîntem alături de familia îndurerată la decesul celui care a fost **LĂPUȘAN AUGUSTIN**. Dorina, Marilana și Diana cu fa- miliile. (3429)

● Sîntem alături de dragul nostru coleg, prieten și director **Nicolae Pop** în greaua încercare de pierdere a mamei dragi. Co- lectivul Școlii de arte Cluj. (3113)

● Dragă Teana, regretăm a- tîrui de suferința la pierderea minunatului tău soț și a dragu- lui nostru prieten Ing. **PANTILMON POP**. Ica Gher- man, fam. Benea, fam. Micla. (3731)

● Intreaga noastră compasiune familiei dr. Pop Dorin. Familia Mureșan-Mircea și Zola. (3732-A)

● Sincere condoleanțe cologu- lui nostru dr. Pop Dorin. Colec- tivul dispensarului de stomato- logie Pavlov. (3732)

● Cu adîncă durere ne despăr- țim pentru tîrdeaua de bunul nostru coleg inginer **DRAGAN OCTAVIAN**. Chipul lui blînd nu-l vom uita niciodată. Dum- nezeu să te odihnească în pace, suflet bun. Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune soțel și fiicei. Sîntem alături de familie în marea durere prin care trece. Colegii din Grupul de Pompieri al județului Cluj. (3145)

● Sîntem alături de domnul Moldovan Vasile la marea dure- re pricinuită de moartea soțel dragi **ROZȘKA**. Colegele din secția legătorie I. (3751)

● Regretăm dispartia celui ce a fost cumnatul și unchiul nos- tru **PANTELIMON POP**. Dum- nezeu să-l erte! Familile Să- lăjan și Triteanu. (3752)

● Sîntem alături de colegul nostru Chifor Teofil în marea durere pricinuită de moartea ta- tălui său. Colegii de grupă. (3133)

● S-a stîns din viață bunul și dragul nostru soț, tată, soțru și bunici **POP PANTELIMON**, In- giner agronom, Ceremonia în- mormintării va avea loc joi, 5 martie, ora 11 la cimitirul Cen- tral. Familia îndoliată. (3705)

● Cu adîncă tristețe în suflet anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru soț, tată, frate, bunici, soțru, unchi Ing. **IOAN GRBOU**, în vîrstă de 51 ani. În- mormintarea va avea loc în data de 6 martie 1992, ora 11, de la capea cimitirului Cen- tral din Cluj. Familia îndoliată. (3147)

● Se împlinesc 6 săptămîni de la stingerea din viață a scumpul noastre soț, mame și soacre **LUCACIU NATALIA**. Comemo- rarea va avea loc joi, 5 martie, ora 16, la biserică din cartierul Grigorescu. Familia. (2408)

● De pe tîrziu tenebrelor și a cezurilor veșnice, unde te- ai dus acum 10 ani, revino o clipă să ne auzi ruga și lertarea pen- tra tine, dragul nostru soț și ta- tă dr. chimist **IOAN JUDE**. Fa- milia. (2411)

● Tristă a fost și va rămîni ziua de 4 martie 1938 cînd moar- tea nemiloasă a smuș dîntre noi pe cea care a fost model de ma- mă, soție și fiică dr. **ANGELA URȘU**, medic stomatolog. O slujbă de pomenire se va oficia sîmbătă, 7 martie, ora 10 la bi- serica din str. Grigorescu. Fa- milia. (1781)

● Azi, 4 martie, se împlinesc 15 ani de cînd tragicul cutremur a curmat viața celui ce a fost fratele nostru dr. **NICOLAE ȘTEFAN CHIȘIU**. Un pios omagiu. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Familia Ștefan Chișiu. (3129)

● La 4 martie 1977, pămîntul s-a cutremurat răpînd dîntre noi pe cel mai drag, **ROMULUS PĂȘTEANU**. Văpala a 15 îndu- rerate primăveri înalță spre cer rugăciuni și ploasă amintire. Fa- milia. (3213)

● S-a scurs un an de lacrimi și suferință de cînd iubitul nos- tru soț și tată **MUREȘAN ȘTEFAN** ne-a părăsit. În vecl ne urmărește dragostea lui. Anuța și Cosmin. (3289)

● Triste lacrimi și durere la un an de cînd a trecut în eternitate iubita noastră soție, mamă și bunică **VANCEA NASTASIA**. Parastasul va avea loc la 6 mar- tie 1992, ora 17, în biserică din cimitirul vechi, Mănăstur, Fami- lia. (3765)

● Azi se împlinesc un an de cînd s-a stîns din viață în fra- gedită tînerete cel care a fost și va rămîni în inimile noastre **PAUL BARCAN**. Paul, Bușică. (3715)

● Sîntem alături de fosta noastră colegă **Cormoș Lizica** în marea durere pricinuită de pier- derea soțului drag conf. dr. **CORMOȘ LIVIU**. Colectivul Se- cretariatului Facultății de Chimie. (3179)

● Regretăm profund trecerea în neființă a bunului nostru prieten inginer **ALEXANDRU MOTOR**. Transmitem familiei întreaga com- pasiune. Colegii de facultate și an din Oradea: Cucu, Pleșa, Popa, Sla- tina. (3431)

● În data de 4 martie se împli- nește un an de la plecarea dîntre noi a celui mai bun soț, tată și bu- nici **MIRON NICOLAE**. El reamînu o clipă celor care l-au iubit și a- prețiat în timpul vieții. Parastasul are loc în 7 martie, ora 17 la bi- serica din str. Gheorgheni, Familia. (3615)

● Lacrimi și fiori pe mormîntul dragului nostru tată și bunici **MIRON NICOLAE** la împlinirea unu an de cînd a plecat dîntre noi. Dor- ml în pace. Fiica Dolina, gînerel Vasile și nepoții Stela și Rareș. (3407)

**COLEGIUL DE REDACȚIE: ILIE CALIAN** (re- dactor șef); **DAN REBREANU** (redactor șef ad- junct), **VALER CHIOREANU** (redactor șef ad- junct), **TRAIAN BARA** (secretar general de redac- ție), **ION RUS**, **MARIA SANGEORZAN**, **RADU VIDA**.

**REDACȚIA:** Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. **TELEFOANE:** 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (ad- ministratia ziarului). **Telex:** 31444. **Fax:** 11-28-28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și dumini- ca închis. Informații reclame și publicitate telefon 11-74-90.

**Tiraj:** 23.565